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Všeobecne zrozumiteľné záverečné zhmutie

Úvod

Navrhovater, Obec Horné Smie, Družstevná 430/1, 91442 Horné Srnie, predkladá podďa 18 ods. 12,
a následne 30 až 39 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a
doplneni niektorých zákonov (ďalej len Zákon) správu o hodnoteni pre navrhovanú činnosť Oobudovanie
dopravnej infraštruktúry Horné Srnie / Brumov — Bylnicť (ďalej len hSpráva o hodnoteni‘).

Dotknuté úzcmie sa nachádza v katastri obce Horné Smie, v údolí deky Vlára. Údolie pokračuje k štátnej
hranici s ČR k mestu Brumov - Bylnice. Takto vyčlenené územie začina pil homom konci obce, ďalej pokračuje
smerom k hranici $ ČR. Dotknuté územie sa nachádza po pravej strane ricky Vlára a v toku deky Vlára,
v miestach brodov zasahuje aj na Favý breh.

Účelom navrhovanej činnosti je výstavba a rekonštrukcia cesty (trasa A-E“) pozdlž pravého brehu rieky
Vláry s celkovou dížkou —3 748,53 rn, vybudovanie brodov cez koryto rieky Vlára a oprava pravého brehu koryta
ricky Vlára v úseku RKM 8,600— 8,700.

Navrhovanú činnosť Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Srnie / Brumov — Bylnice‘ Obec Horné
Srnie realizuje v rámci Operačného programu cezhraničiiej spolupráce Slovenská republika — Ceská republika
2007—2013:

- Prioritná os: 2. Rozvoj dostupnosti cezhraničného územia a životného prostredia
- OblasV podpory: 2.1 Rozvoj dopravnej infraštruktúry a dostupnosti pohraničia
- Kód pre oblast prioritnej témy: 23 Regionálne/miestne cesty

Hlavným derom projektu je zlepšit‘ dopravnú obslužnosť pohraničia prostrednictvom dobudovania
dopravnej infraštruktúry v priamej pohraničnej oblasti Horné Srnie/Brumov - Bylnice. Zámerom je vybudovať
alternativny Vah k štátnej ceste Č. 57 a to realizáciou výstavby a rekonštrukcie miestnej komunikácie a 3 brodov
cez ricku Vlára, ktoré zlepšia dopravnú obslužnost priameho pohraničného územia Horné Smie / Brumov -

Bylnice a umožnia pristup k bodom úzcmia nevyhnutným z hl‘adiska jeho ochrany (vodný zdroj, urbariálne
územie - lesný porast, oblasti podliehajúce ochrane NÁTURA) ako i jeho lepšieho využívania pre skvalitnenie
života občanov pohraničia a rozvoj cezhraničného turizrnu (zdostupnením atraktivnych oblastí, ktoré sú
využívané občanmi oboch strán hranice Átraktívnych rniest špecifikovaných v projekte Atraktivne miesta
pohraničia Horné Srnie/ Brumov — Bylnice “, minerálnemu prameňu, lyžiarskemu stredisku a památníku
Zeleznici). Cestu uzatvára rekonštrukcia a dobudovanie dopravnej infraštruktúry pil štátnej hranici zo strany
Brumov - Bylnice.

Hlavný cid‘ projektu je v súlade s viziami oblasti podpory 2.1 Rozvoj dopravnej infraštruktůry a
dostupnosti pohraničia. Je globá(nym cietom projektu, ktorý vychádza, korešponduje a nadvázujc na ciele
stanovené pre príslušné opatrenie a to v bode:

- dobudovanie obslužných dopravných komunikácií v záujrne zvýšenia atraktivity územia pre rozvoj
turizmu, obslužnosti a bezpečnosb obyvaterov žijúcich v prihraničnom regióne a zabezpečenia
lepšieho cezhraničného prepojenia jednotlivých skupin obyvateístva na oboch stranách hranice.

- dobudovanie dopravnej infraštruktúry zabezpečujúcej napojenie jednotlivých území prihraničného
úzernia na vyššie dopravné systémy

Cier projektu korešponduje zároveň s cieľmi prioritnej osili. Rozvoj dostupnosti cezhraničného územia a
životného prostredia, ktoré zadefinoval Operačný program cezhraničnej spolupráce SK - CZ 2007 - 13 a to
V bodoch:

- zvýšenie dostupnosti cezhraničného územia
- zachovanie regionálnych a lokálnych špecifik a rázu krajiny cezhraničného regiónu
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- vytváranie podmienok pre regeneráciu a zachovanie kvalitného životného prostredia

Projekt je v súlade so schváleným Územným plánom mesta Brumov - Bylnice, ktorý bol schválený dňa
16.9.1999 pod č. j. 1/8/99/53v znení jeho schválených zmien Č. 1-8, 11-14 a 16, pdčom UP je v súlade So
Zásadami územného rozvoja Zlinskeho kraja, Plánom rozvoja vodovodu a kanalizácií Zlínskeho kraja a
Generelom dopravy Zlínskeho kraja. (bližšie info o jednotlivých dokumentoch na www.kr-zlinsky.cz).

Podía 518 ods. (12) zákona NR SR Č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životně prostredie o
zmene a doplneni niektorých zákonov v platnom zneni

- navitiovater zamýšíajúci v území chránenom podra osobitných predpisov vykonávat činnosť, ktorá nie
je uvedená v prilohe Č. 8, je povinný požiadať štátny orgán ochrany prirody a krajiny o odborné
stanovisko, Či sa táto činnosť považuje za zásah do ůzemia, ktorý móže spůsobiť podstatně zmeny v
biologickej rozmanitosti, štwktúre a vo funkcii ekosystémov. Ak štátny orgán ochrany prirody a krajiny
vydá odborné stanovisko, že sa táto činnosť považuje za zásah do územia, ktorý móže spösobiť
podstatné zmeny v biologickej rozmanitosti, štnjktúre a vo funkcii ekosystěniov, tak táto činnosť
podlieha posudzovaniu vplyvov podIa 5 30 až 39.

Obec Horné Smie ako navrhovateí požiadala o vyjadrenie podľa 518 ods. 12 zákona 2412006 Z.z..

K navrhovanej činnosti Sa vyjadrili:

Štátna ochrana prírody SR, Správa CHKO Biele Karpaty, čj. CHKO BK155/10, zo dňa 22.1.2010 vo vyjadreni
konštatovala, že navrhovaná stavba prebieha v značnej časti svojej trasy priamo územím európskeho významu
Rieka Vlára ( SKUEV 0148), z toho dčvodu je v zmysle 5 38 zákona NR SR Č. 24/2006 Z.z. o posudzovani
vplyvov na životné prostredie, nutné posúdiť vplyv stavby na toto chránené územie.

Kraiský úrad životného prostredia v Trenčíne v odbomom stanovisku č. KUŽP/2010/00424-005 z 24.2.2010
rozhodol podía 5 28 ods. 2 zákona 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny, že plánovaná stavba
»Dobudovanie dopravnej nfraštruktúry Horné Srnie/Brumov — BylniceTM, stavebníka Obce Horné Smie je zásahom
‚ ktorý móže spčsobiť podstatné zmeny v biologickej rozmanitosti, štruktúre alebo zmeny funkci[ biologického
ekosystému a podia 518 ods. 12 zák. č. 24/2006 Z.z. o posudzovani vplyvov na životné prostredie a o zmene
a dopIneni niektorých zákonov v platnom zneni, navrhovaná činnosť je predmetom posudzovania vplyvov na
životné prostredie podfa 530 až 39 tohto zákona.

Obvodný úrad životného prostred(a v Trenčíne lístom čj. OUZP/2010/00396-004 zo 4.3.2010 oznámil
navrtiovaterovi, že nakoíko navrhovaná činnost‘ podlieha povinnému hodnoteniu podľa zákona, a de o projekt
cezhrariičnej spolupráce, požiadal MZP SR o vyjadrenie, ktorý správny orgán bude prislušný na vykonanie
posudzovania navrhovanej Činnosti.

MŽP SR po preštudovani podkladov zvolalo všetky zainteresované subjekty dňa 11. 5. 2010 na určenie rozsahu
hodnotenia, kde určilo podra 5 30 zákona nasledovný rozsah hodnotenia, ktorý bol doručený navrhovatefovi
a zainteresovaným subjektom listom z 12.5.2010 (čj.: 5619/10-3.4/ml):

Pre ďalšie, podrobnejšie hodnotenie vplyvu navrhovan činnosti sa určuje okrem nulového variantu
i variant podra dokumentácie ve povorovacie konanie s tým, že v úseku od lávky po stavebný objekt S02 bude
viest‘ variant podFa požíadaviek ŠOP CHKO Biele Karpaty.

Špecifické požiadavky:

1. Zhodnotiť vplyvy výstavby a prevádzky navrhovaného technického riešenia pri objektoch SOl (trasa),
SO2 (brody) a S03 (odťaženie ravého brehu, oprava pravého brehu deky Vlára) na faunu a biotopy
dohnutého územia,

2. Zmapovat‘ biotopy, zhodnotit‘ stav bio(opov európskeho a národného významu, zhodnotit‘ reálny
zásah do týchto biotopov, zhodnotit‘ ďalšie predpokladané vplyvy na tieto biotopy počas výstavby
apwdzky,

--

3. Zhodnotíť stav chránených druhov živočíchov dotknutého úzernia, osobitne obojživelnikov a rýb,
s následným hodnotenim vplyvov navrhovanej činnosti na ich populáciu a biotopy,

4. Navrhnút‘ zásady monitoringu počas výstavby a prevádzky,
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5. Na verejné prerokovanie pripraviť vhcdnú vizuálnu prezentáciu navitiovanej činnosb,
6. Podrobnejšie rozpracovaf opatrenia na minimalizáciu identifikovaných vplyvov,

Stanovené špecifické požiadavky (body č. 1, 2, 3, 4, 6) sú rešpektované v Správe o hodnoteni a ich
riešenie je zapracované v príslušných kapitolách. Bod č. 5 bude splnený na verejnom prerokovani navrhovanej
činnosti.

Základné údaje o navrflovateFovi

Názov
Obec Horné Smie

Identifikačně číslo
00311588

Sídlo
Družstevná 430/1, 91442 Horné Srnie

Meno, pdezvisko, adresa, telefónne číslo a mé kontaktné údaje oprávneného zástuocu navrhovatel‘a

Ing. Jozef Kristin, starosta obce
Obec Horné Smie. Družstevriá 430/1,91442 Horné Srnie
TeI: 032 / 658 8203,8281
Fax: 032/658 82 81
Email: urad(ähornesrnie.sk
Web: www.hornesrnie.sk

Meno, priezvisko, adresa, telefónne čisio a mé kontaktné údaie kontaktnej osoby, od ktorei možno dostat‘
relevantné informácie o navrhovanei činnosti a miesto na konzultácie

Jozef Húserka
Obec Horné Smie, Družstevná 430/1,91442 Horné Srnie
‘rel: 032 / 658 82 03,82 81
Fax: 032/6588281
Emaii: uradhornesrnie.sk
Web: www.hornesrnie.sk

Ing. Breznický
H.E.E. CONSULT s.r.o, Dolný Šianec 18/B
911 00 Trenčín
Tel: 032/6509862
Fax: 032/6509861
Email: heeheeconsult.sk

Zákiadné údaje o navrhovanej činnosti

Názov
Dobudovanie dopravnej infrašlruktůry Horné Srnie / Brumov — Bylnice

Účel
ůom nvrMvanej čü‘upsti je výstavba a rekonštrukda cesty (trasa A-E“) pozdLž pravého brehu deky -- -

Vláry $ celkovou dižkou — 3 748,53 rn, vybudovanie brodov cez koryto rjeky Vlára a oprava pravého brehu koryta
rieky Vlára v úseku RKM 8,600 — 8,700.
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Umiestnenie
Dotknuté územie sa nachádza v Trenčianskom kraji, okrese Trenčín, v katastrálnom území obce Horné

Srnie, v údolí deky Vlára na pozemkoch parcelně čísla: 2130, 2529, 2535, 2537, 2540, 2541, 2542, 2578, 2584,
2585, 2590, 2593 5201, 5202, 5203 a 5204. Ůdolie pokračuje k štátnej hranici sČR k mestu Brumov - Bylnice.
Dotknuté územie začína pri hornom konci obce a pokračuje smerom k hranici s CR, nachádza sa pravej strane
toku rieky Vlára.

Dotknuté pozemky sú v zmysle prebiehajúcich pozemkových úprav vedené ako ostatná plocha.

Dóvod umiestnenia v danei okalíte
Navrhovaná činnost‘ rieši výstavbu a rekonštrukciu cesty (trasa ‚AEu) pozdlž pravého brehu deky Vláry

s celkovou dížkou — 3 748,53 rn, vybudovanie brodov cez koryto deky Vlára a opravu pravého brehu koryta deky
Vlára v úseku RKM 8,600 — 8,700.

Obec Horně Smie sa nachádza v severozápadnej časti Slovenskej republiky, správne patri do
Trenčianskeho kraja, okresu Trenčín, ktorý susedí 50 žilinským a trnavským krajom. Obec má priame a blizke
spojenie s mestom Trenčin a Dubnica nad Váhom. Nachádza sa na v blízkosti diarnice Bratislava — Žilina,
v údolí deky Vlára.

V obci je vybudovaný lyžiarsky vlek slúžiaci nielen obyvateíom obce a okolia ale aj návštevnikom zo
susedného mesta — Bwrnov - Bylnice z Českej republiky.

V blízkosti riešenej lokality sa nachádza prirodný vodný prameň - Kyselka, ktorý je svojou kvalitou známy
a navštevovaný širokou verejnostou a památník Železnici.

V súčasnosti pristup k lyžiarskemu vleku a k prirodnému prameňu je značne obmedzený, v zimnom
období takrner nepristupný. Dopravne sú obe lokality prístupné len po neupravenej a nespevnenej komunikácii.

V súčasnosti nie sú trasy ciest pine funkčně, nakolko sa tu prejavuje priečna a pozdlžna deformácia krytu
vozoviek, ktorá nemá možnosf priečneho odtoku. Me sú vybudované odvodňovacie priekopy, ako priečne
odvodnenie slúžia vyjazdené koľaje, výtlky, pripadne zvýšené krajnice. Podkladné vrstvy sú nedostatočnej
nosnosti vytvorené návozrni stavebnej sute. Casf nespevnenej vozovky prechádza podmočenou lokalitou — trasa
C. Daišou charakteristickou črtou ciest je šírkové usporiadanie cesty, ktorá je široká od 2,20 až 25Dm, čo je
v rozpore s STN 736310— projektovanie rniestnych komunikácii.

Na rieke Vlára sav dotknuton, úseku nachádzajú tu brody. ktoré využivajú najmá lesníci pri zvážani dreva
a poľnohospodád pd zvážani sena. Brody nie sú upravené a v teréne vymedzené, preto pri ich využívani
dochádza k poškodzovaniu brehových porastov a brehov deky v rniestach vstupov do brodov a k rozširovaniu
brodov. Automobily jazdiace po ceste v pripade podmáčania kornunikácie obchádzajú podmočené a rozbahnené
úseky a prechádzajú po pornohospodárskych pozemkoch, alebo si híadajú trasu v časti brehových porastov,
ktoré týmto poškodzujů. Výmole a rozjazdené koraje na ceste predstavujú riziko poškodenia automobilov a tým
aj riziko úniku ropných látok a kontaminácia půdy a vody v toku.

Důvodom realizácie navrhovanej činnosti je spristupnenie iyžiarskeho vleku a vodného prameňa
Kyselka, a památníka železnice, ochrana poFnohospodárskej pědy, brehových porastov, zniženie rizika havárii
a v rámci cezhraničněho projektu zvýšenie dostupnosti cezhraničného územia, zlepšenie stability pravého
svahu (brehu) koryta toku Vlára v súbehu 5 novonavrhovanou výstavbou cesty popri trati ŽSR (žkm cca 11,0) a
vytváranie podmienok pre regeneráciu a zachovanie kvalitného životného prostredia.

Umiestnenie komunikácie a navrhnutá kategória vozovky je v súlade 5 rozvojom územia v uvedenej
lokalite ako aj s územným plánom obce Horné Srnie. Taktiež je v súlade s projektorn pozemkových úprav
v uvedenej obci.

Termín začatia a ukončenia výstavby a prevádzky navrhovanei činnosti
Termín začatia výstavby: 11/2010
Termĺn ukončenia výstavby: 12/2011
Termín začatia činnosti: 09/2011
Termín ukončenia činnosti: nie je určený

Stručný popis technického a technologického riešenia

Pre účely posudzovania činnosti podfa Zákona je ďalej v texte popisaný nulový variant a jedno variantné
riešenia. Ako podklad pre technický popis stavby bola použitá projektová dokurnentácia: Dobudovanie
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dopravnej infraštruktúry Horné Srnie/ Brumov — Bylnice, vypracovaná Jozefom Kvaššayom, Ing. Sandanusorri,
Ing. Breznickým - PROJART spol. s r.o., Slovenských partizánov 1130/50,01701 Považská Bystrica.

Členenie stavby na stavebné obiekty
- SO 01 - výstavba a rekonštrukcia cesty — trasa A-E
- SO 02 - brody cez koryto deky Vlára
- SO 03 - oprava pravého brehu koryta deky Vlára v úseku RKM 8600— 8700

Rozdelenie cesty
Výstavba a rekonštrukcia cesty je rozdelená na páf trás.

- dlžkatrasyA 1919,61 m
- plocha trasy „N 6 50000 m2

- dÍžka trasy Z 61495 m
- plocha trasy B 2 353,00 m2

- dížka trasy C 954,48 m
- plocha trasy C 361400 m2

- d[žkatrasyD 121,72 m
- plocha trasy „D 353,00 m2

- dížka trasy „E‘ 137,77 m
- plocha trasy 380,00 m2

Celková dížka komunikácie 3 748,53 m
Celková plocha komunikácie 13200,00 m2

Navrhnutá kategória vozovky je v súlade s rozvojom územia v uvedenej lokalite ako aj s územným
plánom obce Horné Srnie. Taktiež je v súlade s projektom pozemkových úprav v uvedenej obci.

Miesma komunikácia trasa A — EK sa v zásade navrhuje kategórie MOK 4,0/30, vo všetkých trasách,
širkou koruny cesty 4,0 m a se šírkou jazdného pruhu 3,0 m a krajnicami po 050 m. Komunikácia je rozdelená
na páť trás s asfaltovým krytom. Pri trasovaní miestnych komunikácií sa vychádzalo z navrhovanej rýchlosti 30
km/h. Smerové vedenie komunikácH vychádza v prvom rade z ich póvodného smerového vedenia, rozdelenia
pozemkov podIa pozemkových úprav a zabezpečenia pr[stupu na okolité pozemky. Z dóvodov úspory pozemkov
a dlžky jednotlivých trás sú navrhnuté výhybne. Možnost‘ otáčania a vyhýbanie vozidiel je možné taktiež
v križovaniach s poľnými cestami, Výškové vedenie poľných ciest je prispósobené konfigurácii územia, ktorý je
rovinatého charakteru. Ph návrhu cestnej siete sa vychádzalo z jestvujúceho stavu. Pri smerovom navrhovaní
komunikácii sa kládol důraz na rozhíadové pornery, uhly križenia (bezpečnost‘ dopravy) zodpovedajú STN
736110. Návrhová rýchlosť 30 km/h neznamená, že vozidlá v prĺpade ideálnych podmienok (sucho, slnečno)
nemůžu jazdit‘ rýchlejšie. Vybúraný materiál z existujúcej cesty sa navrhuje ako zásyp úpravy rieky Vlára,
pripadne vhodný materiál použif do násypov vozovky.

Smerové osadenie — trasa ‚A — E

Trasa ‚ATM je navrhnutá kategórie MOK 4,0/30, so širkou koruny cesty 3,00 m a obojstrannými krajnicami
po 0,5Cm. Podfa dopravného zat‘aženia je vozovka začlenená do skupiny Vl. Voblúkoch je vozovka rozšírená
v súlade s STN 736110. Rozšĺrenie je zakótované v konkrétnych oblůkoch. Sirka koruny vozovky v míeste
výhybní je 5,00 m s krajnicami šírky 0,50 m po oboch stranách vozovky. Pri návrhu komunikácie projektant

vycfládzat

z návrhoJ rýd*istt 30 krMi. Ptl smermvm osaderil os MK pr*ktarn rešpekioval ich póvodné
smerové vedenie a projekt pozemkových úprav, ktorý bol zrealizovaný v roku 2009. Z dóvodov úspory pozemkov
a dížky trasy je navrhnutých v trase ‚A‘ 6 výhybní. Výhybňa je dlhá vrátane vjazdu a výjazdu 24,0 m. Vjazd do
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výhybní a výjazd z nich má nábehové klíny v dÍžke 6,00 ni. Hrana výhybne s výjazdom a vjazdom budú zaoblené
zakružovacím oblúkorn R= 6 a 10 m.

Ako výtiybne budú slúžif aj križovania s mými pornými cestami, nadvázujúce na projektovanú vozovku
pripadne výjazdmi na pozemky a to v staničení 0,883 00, 1,900 00, 1,652 00, 1,903 00. Dlžka trasy ‚N je
1919,61 m. V staničení 0,0,911 00 a 1,660 00 sú navrhnuté odbočenia na trasy ‚D a E k brodom cez rieku
Vlára. V trase je navrhnutých 8 favotočivých kružnicových oblúkov o polomeroch R = 300, 200, 100, 50, 100,50,
60, 70 ni a 10 pravotočivých kružnicových oblúkov oR = 200, 500, 200, 500, 300, 200, 80, 100, 50, 50, 30 m.
V staničení 0,977 00 je navrhnuté rekonštrukcia phepustu z dóvodu jeho nefunkčnosti, je navrhnutý nový rúrový
priepust DN 1000 vdÍžke 12,00 ni + čelá na vtoku a výtoku. Pred vtokom a výtokom v dlžke 3,00 m bude dno
koryta upravené kamennou dlažbou uloženou v betóne. HrObka dlažby je 200 mm. Na konci trasy N taktiež
dójde k rekonštrukcii rúrového priepustu. Je navrhnutý taktiež rúrový priepust DN 1000 v dlžke 7,00 m + čelá.
Pred vtokom a výtokom v dlžke 3,00 m bude dno koryta upravené kamennou dlažbou uloženou v betóne.
HrObka dlažby je 200 mm. V staničení 1,100 00 v križovani s pofnou cestou je navrhnutý priepust DN 400 v di.
12,OOm + čelá na vtoku a výtoku. Prad vtokom a výtokom v dÍžka 3,00 m bude dno koryta upravené kamennou
dlažbou uloženou v betóne. HrObka dlažby je 200 mm. Dlžka dotyčníc, dlžka oblúkov, vzopátie a ostatné
podrobnosti jednotlivých smerových oblúkov sú vyznačené pri jednotlivých vrcholových bodoch.

Trasa ‚Ba je pokračovanim trasy ‚N od zrekonštruovaněho priepustu. Je navrhnutá kategórie MOK
4,0/30, se širkou koruny cesty 3,00 m a obojstrannými krajnicami po 0,50 m. Podia dopravného 2aťaženia je
vozovka začlenená do skupiny Vl. V obJúkoch je vozovka rozširená v súlade $ STN 736110. Rozšírenie je
zakótované v konkrétnych oblúkoch. Šírka koruny vozovky v mieste výhybni je 5,00 m $ krajnicami šírky 0,50 m
po oboch stranách vozovky. Pri návrhu komunikácie projektant vychádzal z návrhovej rýchlosti 30 km/h. Ph
smerovom osadeni osi MK projektant rešpektoval ich původně smerové vedenie a projekt pozemkových úprav,
ktorý bol zrealizovaný v roku 2009. Z dóvodov úspory pozemkov a dížky trasy sú navrhnutá v trase „Bh 2
výhybne. Výhybňa je dlhá 24 rn, Vjazd do výhybní a výjazd z nich má nábehové klíny v dižke 6,00 m. Hrana
výhybne s výjazdom a vjazdom budO zaoblené zakružovacím oblúkom R 6 a lOm.

Akc výhybne budú slúžiť aj križovania s mými cestami, prípadne výjazdmi na pozemky a to v staničení
0,250 00, 0,365 00, 0,380 00, 0,600 00. Dlžka trasy ‚B‘ je 614954 m. V trase je navrhnutých 6 ravotočivých
kružnicových oblúkov o polomeroch R = 50, 50, 50, 50, 150, 500 m a 6 pravotočivých kružnicových oblůkov oR
= 200, 30, 200, 100,20, 100 m. V staničení 0,25000v križovaní s poľnou cestou je navrhnutý priepust DN 400
v dI. 20,OOm + čelá na vtoku a výtoku. Pred vtokom a výtokem v dlžke 3,00 m bude dno koryta upravené
kamennou dlažbou uloženou v betóne. HrObka dlažby je 200 mm. Na konci úpravy poínej cesty je navrhnuté
priečne odvodnenie v kryte splachových vád v kryte vozovky. Trasa je ukončená pil železničnom pdecesti. Dlžka
dotyčnic, dlžka oblúkov, vzopátie a ostatně podrobnosti jednotlivých smerových oblúkov 50 vyznačené pil
jednotlivých vrcholových bodoch.

Začiatok trasy ‚C‘ sa navrhuje za železničným priecestim a je pokračovanim trasy „8*. Trasa je navrhnutá
kategóde MOK 4,0/30, so širkou koruny cesty 3,00 m a obojstrannými krajnicami po 0,50 m. Podia dopravného
zaťaženia je vozovka začienená do skupiny Vl. V oblúkoch je vozovka rozširená v súlade s STN 736110.
Rozšírenie je zakótované v konkrétnych oblúkoch. Sirka koruny vozovky v mieste výhybní je 5,00 m s krajnicami
širky 0,50 m po oboch stranách vozovky. Pri návrhu komunikácie projektant vychádzal z návrhovej rýchlosti 30
kmfl,. Pri smerovom osadeni osi MK projektant rešpektoval ich $vodné smerové vedenie a projekt
pozemkových úprav, ktorý bol zreaHzovaný v roku 2009. V trase ‚C je navrhnutých 5 výhybní. Výhybňa je dthá
24 m. Ako výhybne budú slúžiť aj križovania sinými cestami, prípadne výjazdmi na pozemky ato v staničení
0,020 00, 0,750 OO. Vjazd do výhybní a výjazd z nich má nábehové klíny v dlžke 600 m. Hrana výhybne
s výjazdom a vjazdom budO zaoblené zakružovacím oblúkom R 6 a lOm.

D[žka trasy ‚C je 954,477 rn, V staničení 0,925 00 navrhovaná trasa križuje leku Vláru. Trasa ‚C“ je
ukončená ph miestnom parkovisku prad štátnou cestou 1/57 v KM 142,70. V trase je navrhnutých 9 ravotočívých
kružnicových oblúkov o polomeroch R = 10, 100, 200, 20, 100, 50, 30, 10, 100, 100, 50 ni a 9 pravotočivých

-kružnicovýohoĎÚkovo R= 200, 200,150,20,200,200,10,10, 50m. V staiičetí 0,342 00 se na«ht$pdepua
DN 1000 v dlžke 6,60 m. V staničení 0,370 00 je navrhnutý priepust DN 600 + vtokovú jímku a v staničení 0,618
00 priepust DN 600 + čelá. Pred vtokem a výtokem v dlžke 3,00 m bude dno koryta upravené kamennou dlažbou
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uloženou v betóne. Hrúbka dlažby je 200 mm, Dížka dotyčnic, dížka oblúkov, vzopátie a ostatně podrobnosti
jednotlivých smerových oblúkov sú vyznačené pil jednothvých vrcholových bodoch.

Začiatok trasy sa navrhuje na trase A‘ v staničení 0,911 00 stykovou križovatkou. Trasa je navrhnutá
kategórie MOK 4,0130, so širkou koruny cesty 3,00 m a obojstrannými krajnicami po 0,50 m. Podía dopravného
zaťaženia je vozovka začlenená do skupiny V. V obúku je vozovka rozširená v súlade s STN 736110.
Rozšírenie je zakótované v konkrétnych oblůkoch. V staničení 0035 00 trasa krĺžuje deku Vlára, kde je
navrhnutý brod v dlžke 44,OOm, Projektová dokumentácia brodu je sůčast‘ou tohto projektu ako samostatná
priloha. Za brodom pokračuje vozovka v póvodnej trase, Ph návrhu komunikácie projektant vychádzal
z návrhovej rýchlosli 30 km/h. Ph smerovom osadeni osi MK projektant rešpektoval ich původně smerové
vedenie a projekt pozemkových úprav, ktorý bol zrealizovaný v roku 2009. V trase D‘ je navrhnutá výhybna a to
v staničení 0, 099 00.

DÍžka trasy DM je 121,72 m. Trasa hD je ukončená na konci výhybne v staničení OJ 121 72: V staničeni
O, 092 347 je navrhnutý pravotočivý kružnicový oblúk o polomere R = 10 m. Dlžka dotyčníc, dlžka oblúka,
vzopátie a ostatně podrobnosti sú vyznačené ph vrcholovom bode.

Začiatok trasy ‚E sa navrhuje na trase ‚A v staničení 1,660 00 stykovou križovatkou. Trasa je navrhnutá
kategóhe MOK 4,0/30, so širkou koruny cesty 3,00 ni a obojstrannými krajnicami po 0,50 m. Podra dopravného
zat‘aženia je vozovka začlenená do skupiny V. V oblúkoch je vozovka rozšírená v súlade s STN 736110.
Rozširenie je zakótované v konkrétnych oblúkoch. V staničení 0,041 600 trasa križuje rieku Vlára. V tomto
úseku je navrhnutý brod cez uvedenú leku v dlžke 6100. Projektová dokumentácia brodu je súčasťou tohto
projektu ako samostatná priloha. Za brodom pokračuje vozovka v původnej trase. Pri návrhu komunikácie
projektant vychádzal z návrhovej rýchlosti 30 kmih. Ph smerovom osadení osi MK projektant rešpektoval ich
původně smerové vedenie a projekt pozemkových úprav, ktorý bol zrealizovaný v roku 2009. V trase ‚E je
navrhnutá výhybna ato v staničení 0, 155 00. Trasa je ukončená za výhybnou v staničení 0, 137 77.

DÍžka trasy ‚E je 137,77m. V trase sú navrhnuté 2 íavotočivé kwžnicové oblúky o polomeroch R = 10
a 20 m a 1 pravotočivý kružnicový oblúk c R lEm. Džka dotyčníc, dlžka oblúkov, vzopáe a ostatně
podrobnosti jednotlivých smerových oblúkov sú vyznačené pň jednotlivých vrcholových bodoch.

Výškové osadenie — trasa ‚A — ‚E‘

Výškové osadenie trasy ‚A je prispósobené kontigurácii územia, ktoré je rovinatého charakteru. Niveleta
je osadená v miernom násype z důvodu odvedenia splachových vůd do terénu. Pozdižny sklon nivelety je od s=
-0,50%dos +3,10%.

V trase je navrhnutých 9 vydutých a 7 vypuklých oblúkov. PozdÍžne sklony sa zaoblia parabolickými
oblúkrni s polomermi R= 3000, 5000, 7000, 2000, 1000 a 1500 m. Podrobné osadenie nivelety je vo výkrese
„pozdlžny prolh, Na začiatku úpravy je navrhovaná MK napojená na jestvujúcu vozovku.

Výškové osadenie trasy ‚B sa napája na výškové osadenie trasy ‚A‘ . Niveleta je osadená v miernorn
násype zdóvodu odvedenia splachových vód do terénu. Pozdlžny sklon nivelety je od s -1,15% do s= + 7,40
%.

V trase je navrtinulých 6 vydutých a 3 vypuklé oblúky. Pozdižne sklony sa zaoblia parabolickými oblůkmi
s polomermi R= 600, 600, 1000, 600, 300, 600, 1500, 3000, 300 m. Podrobné osadenie nivelety je vo výkrese
‚pozdížny profil‘. Trasa je ukončená na spevnenej ploche pd železničnom priecesti.

Výškové osadenie trasy ‚C sa napája ph železničnom priecesti na póvodnú upravenú plochu. Je
osadená v miemom násype z důvodu odvedenia splachových vód do terénu. V staničení 0,342 00, 0,370 00
a 0,618 00 sú osadené rúrové priepusty. V staničení V staničení 0,924 494 je niveleta ukončená pd rieke Vlára,
cez ktorů je navrhnutý brod — viď samostatná priloha. Dlžka brodu je 44,Om. Niveleta pokračuje na druhom
brehu rieky Vlára a napája sa na jestwjúce parkovisko. Pozdlžny sklon nivelety je od s= - 072 % do s= + 6,44 %
v brodoch. ‚

V trase je navrhnutých 7 vydutých a 6 vypuklých oblúkov. Pozdlžne sklony sa zaoblia parabolickými
obÚkmiokmQrrpi Ra 21, 300,500,500,1000, 2fl00, 5000,5000,2000,200,200,200, 200 m.
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Výškové osadenie trasy D sa napája plynule na trasu ‚A v staničení 0,911 00. Začiatok trasy je
osadený v záreze z důvodu budovania brodu cez rieku Vlára. Za brodom niveleta cesty kopíruje terén až po
koniec trasy. Pozdlžny sklon nivelety Od začiatku trasy stúpa v sklone s= +508% v dlžke 17,04m. Od tohto
staničenia niveleta klesá v sklone s =- 12,5 % až po brod. Od staničenia OJ 065 OO niveleta stúpa v sklone s =

+12,5% po staničenie OJ 085 372. Od tohto staničenia niveleta stúpa v sklone r + 0,50 % v dÍžke 36,34m to
jest po koniec trasy.

V trase sů navrhnuté 2 vyduté a 2 vypuklé oblúky, Pozdlžne sklony sa zaoblia parabolickými oblúkmi
s polomermi R= 150, 100, 100 a 200 m. V staničení 0,035 00 je niveleta ukončená pri rieke Vlára, cez ktorů je
navrhnutý brod — viď samostatná priloha. Dlžka brodu je 44Dm, Niveleta pokračuje na druhom brehu ricky Vlára
a je ukončená na konci výhybne.

Výškové osadenie trasy E‘ sa napája plynule na trasu v staničení 1, 660 OO. Trasa kopíruje póvodný
terén pred aj za brodom cez rieku. Niveleta je osadená tak aby splachové vody odtekali do terénu. Pozdížny
sklon nivelety od začiatku trasy klesá v sklone s= - 1,89% v dlžke 31 ‚25m. Od tohto staničenia niveleta klesá
v sklone s =- 11,18 % až po brod. Od staničenia O, 05961 niveleta stúpa v sklone s = +11,0% po staničenie 1,
160 94. Od tohto staničenia niveleta klesá v sklone s= - 4,19 % v dlžke 21 ‚68m to jesť po koniec trasy.

Začiatok trasy je osadený v záreze z důvodu budovania brodu cez rieku Vlára. Za brodom niveleta cesty
kopiruje terén až po koniec výhybne.

V trase je navrhnutých 2 vydutých a 2 vypuklé oblúky. Pozdížne sklony sa zaoblia parabolickými oblúkmi
S polomermi R= 200, 100, 100 a 250 m.

Širkové usporiadanie — trasa —

Miestna komunikáoia je navrhnutá kateg6rie MOK 4,0130, so šírkou koruny cesty 3,00 m
a obojstrannými krajnicami po 0,50 m. Podía dopravného zat‘aženia je vozovka začlenená do skupiny Vl.
V oblúkoch je vozovka rozšírená v súlade s STN 736110. Rozšírenie je zakótované v konkrétnych oblúkoch,
Šírka koruny vozovky v mieste výhybní je 5,00 m s krajnicami šírky 0,50 m po oboch stranách vozovky. Pri
návrhu komunikácie projektant vychádzal z návrhovej rýchlosti 30 kmIh.

Priečny sklon vozovky je 2,5 %‚ jednostranný, v oblůkoch 6 %‚ podľa točivosti ob(úka. Krajnice majú
priečny sklon B %. Zmeny priečneho sklonu sa prevedú v zostupniciach,

Konštrukcia vozovky - trasa A - E‘

Konštrukcia vozovky je navrhnutá nová. Projektant navrhol odstránenie celej vozovky v hr, 350 mm
vzhradom na odvodnenie pláne vozovky a nedostatočnej nosnosti podkladných vrstiev. Sirka vozovky je 2,20-
2,50 m, čo nezodpovedá norme STN 136110. Nová konštrukcia vozovky trasy SA-C“ je navrhnutá v hr, Hv = 390
—420 mm, trsy v hr. H v 490—510 mm.

Navrhnutá je nová konštrukcia vozovky, ktorá vyhovuje pre triedu dopravného zaťaženia Vl pre trasu A -

C, pre trasu D a ETM V. z důvodu prechodu t‘ažkých vozidiel (prechod lesných vozidiel). Podra STN 736114
(ľahké zat‘aženie. Navrhnutá vo2ovka vyhovuje pre návrhovú hodnotu modulu pružnosti podložia Ens = 35 MPa.

Navrhnutá trasa MK vedie čiastočne aj po trase jestvujúcej spevnenej cesty, predpokladá sa, že podklad
terajšej cesty so štetovým povrchom nie je dostatočnej kvality a únosnosti a jej rekonštrukcia by nepriniesla
zlepšenie kvality, vzhíadom na neúnosné podložie, navrhuje sa preto odstránenie terajšej vozovky
a vybudovanie novej v trase navrhnutej cesty. Trasy terajšĺch ciest sú šírky od 200 m až 2,20 m. Navrhnutá
vozovka je široká 3,00 m + 0,50 m krajnica po oboch stranách vozovky. Odstránenie sa navrhuje v plnom
rozsahu.

Nayrhujú sa vozovky s asfaltovým krytom pre trasu .A -

V ilovitých miestach po výkopových prácach je nutné vykonať terénne dynamické zat‘ažovacie skúšky za
účelom overenia a posúdenia pripravených častí podložia na úrovni predpokladanej zemnej konštwkcie — pláni

—

komudřkcié.Naäade týchto skúšok v prlpade nlzkej tuhosti budú piijaté opatrenia (výmena podložia, atS).
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Rozsah potreby zlepšenia alebo výmeny podložia sa určí na mieste po odkryti pláne vozovky. Rovnako
bude možné určíť rozsah a úpravu ílověho podložia vozovky. Min. modul únosnosti podložia by mal dosiahnuť
aspoň 35 MPa. po zhutneni podložia.

V miestach, kde sa nachádza ilovité podložie je možné uvažovať aj so spevnením podložia cementorn
alebo vápnom (technológiu navrhne zhotovitef stavby) tak, aby modul pružnosti podložia vozovky dosiahol min.
35 MPa.

Fn zemných prácach je treba venovať zvýšenú pozornost zhutneniu podložia vozovky, najmá v miestach
piipojenia na terajšie vozovky, aby sa predišlo dodatočnému sadaniu. Pre materiály do násypov ciest je potrebné
rešpektovať:

Miera zhutnenia piesčitých a štrkovitých zemin do násypu sa určuje relativnou uhrahlosťou ID v zmysJe
OTN 72 1005.

Fred začatim zemných prác musia byt‘ zistené vlastnosti všetkých maleňálov, s cierom preukázania
vhodnosti ich použitia do násypov. Pre výber zemnika zhotoviteíom stavby sa overia preukaznými skúškami
zeminy navrhnuté na uloženie do násypov. Tieto zeminy musia obsahovať nasledovné merania:

- vlhkost‘ zeminy,
- objemová hmotnosť,
- skúška zhutniteľnosti,
- zmitosť a indexové skůšky (prirodzená vihkosť, medza plasticity, medza tekutosti, index plasticity),

pripadne ekvivalent piesku.

Úprava podložia vozovky a pláne zemného telesa

Pre zabezpečenie prevádzkovej spůsobilosti a kvality navrhovanej vozovky je nutné upravit‘ jej podložie
vrátane zemnej pláne tak, aby zodpovedalo požiadavkám uvedeným v zásadách pre navrhovanie vozoviek.
V hornej 50cm vrstve násypu a 30cm vrstve zárezu můžu byt‘ použité len zeminy velmi vhodné (STN 72 1002),
s maximálnou objemovou hmotnosťou váčku ako 1,65 tlm3.

Navrhuje sa dovoz podkladných vrstiev z kameňolomu Mojtín, Belušské Slatiny, prípadne Ladce -

Tunežice.

Odvodnenie komunikácie — trasa S —

Odvodnenie

Splachová voda z vozovky bude odvedená jednostranným priečnym a sklonom 2,5 % a pozdÍžnym
sklonom do otvorenej pniekopy a terénu. V miestach, kde nie je možné osadiť rúrový pepust bude splachová
voda odvedená do vsakovacich jám. Vsakovacie jamy sú navrhnuté v miestach, kde nie je možné povrchové
vody odviest‘ do terénu. Vsakovacie jamy budú vyplnené lomovým kameňom. Pláň vozovky bude odvodnená
priečnym a pozdížnym sklonom do vsakovacej jamy.

Pr/epusty

Na trase sú v staničení 0,977 00 a 1 ‚S19 61 vybudované rúrové priepusty, ktoré sú nefunkčné
a neplnia svoju funkciu. Navrhuje sa ich odstránenia a zňadenie nových.

Sú navrhnuté zo železobetónových rúr TZR DN 1000. Priepust v staničení 0,977 00 je dlžky 120Dm,
ukončení na vtoku a výtoku čelami. Železobetónové růry budú osadené na sedlách Z betánových obrubnikov.
Pod obrubniky je navrhnutý podkladný betón C12115 hrůbky 100 mm. Pniepusty sa obsype štrkodrvou. Pred
vtokom a výtokom v dlžke 3,00 m bude dno koryta upravené kamennou dlažbou uloženou v betóne. Hrúbka
dlažbyje200mm ‚

V staničení 0,91961 bude pniepust DN 1000 dlžky 7,OOm + čelá.
Na trase C v staničení 0,34200 je navrhnutý taktiež rúrový priepust DN 1000 zo železobetónových rúr

TZR. Pniepust je dlžky 66Dm, ukončení na vtoku a výtoku čelami.
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V staničení 0,37000080,61800 SÚ navrhnuté růrové priepusty DN 600v dÍžke 6,6Orn. Priepusty sú na
vtoku a výtoku ukončené čelami. Zelezobeténové růry budú osadené na sedlech z betónových obrubnikov. Pod
obrubniky je navrhnutý podkladný betón Cl 2/15 hrúbky 100 mm. Priepusty sa obsype štrkodrvou. Fred vtokom
a výtokom v dlžke 3,00 m bude dno koryta upravené kamennou dlažbou uloženou v betáne, Hrúbka dlažby je
200mm.

Fred priepustom v staničení 0370 00 bude osadená vtoková jímka ukončená ocelovou mrežou, aby do
jímky nepadali konáre, prípadne ině nečistoty, ktoré by zmenšovali prietočnost‘ priepustov. Osadenie jednotlivých
priepustov je zakreslené v situácii. Pri križovani poíných ciest s navrhovanou komunikáciou sů navrhnuté taktiež
priepusty DN 400 ukončeně čelami. Prlepusty sú navrhnuté v celkovej dlžke 22,Om ÷ 4 x čelá phepustov.
Osadenie priepustov ako aj úprava prad vtokom a výtokom bude ako pri phepuste ON 600.

Vtokový lapač

Lapač splavenin sa navrhuje pre zachytenie povrchových vád z okolitého terénu. Pódorysný rozmer
lapača je 1400 x 1200 mm. Hrúbka stien je 200 mm. Steny sů betónové

B-l 2/15. Lapač je ukončený ocelovou mrežou, aby do lapača nepadali rózne nečistoty a taktiež
z bezpečnostněho hradiska, Nosná čast mreže je navrhnutá z 40/10 mm. Rám mreže z L 45/45/5 mm. Odtok
do miestnej rokliny bude z rúr TZR železobetónových DN 600 dlžky 6,60 m.

Priečne odvodnenie vozovky na parných cestách

Odvodňovacia mreža sa navrhuje pre odvodnenie dažďových vád z vozovky do terénu alebo lapača
splavenin a do jestvujúceho povrchového rigolu. Odvodňovaciu mrežu tvori ocefová štetovnica LARSEN II. n,
ktorá sa osadí pomocou oceľových kotlev do betónu B-20. Rám mreže sa navrhuje z 40 x 40, ptiečRa mreže
o v 25. Kotevný pásik bude z 40 x 4 — 100. Pilečky mreže budú osadené po 55 mm. Prekrytie mrežou sa
navrhuje tam, kde sa na lesnú cestu napája odbočenie na polia. Priečne odvodnenie v kryte vozovky bude bez
mreže aby bola možné toto odvodnenie čistíť.

Nátery proti atmosféňck korózii budú náterom 2x syntetický náter + lx základný.

FWekopy

Priekopy sú navrhnuté trojuholníkového tvaru, osadené v záreze. Priekopy budú ukončené priepustom,
prĺpadne vsakovacou jamou.

Pil poíných cestách v kopcovitom území vzniká problém určenia hranice vlastnictva pozemkov. Ak sa
vychádza z minimálnej plochy poskytnutej vlastníkmi na zriadenie ciest, potom je nutné zábery pre cesty
redukovať na samotný cestný profil určený kategáriou komunikácie. Pre rozvinutie trasy cesty je v kopcovitom
Územĺ potrebná váčšia dlžka cesty ako v rovine, čim vznikajú váčšie nároky na plochy pre cesty v kopcovitom
teréne.

Križovanie obiektov s podzemnými inž. siet‘ami

Pred zahájením výkopových prác vytýčit‘ všetky tieto slete, rešpektovať phpomienky a spásob ochrany
jednotlivých správcov sietĺ na základe ich vyjadreni. Dalšĺ spčsob ochrany podzemných sietí bude spresnený po
požiadavkách vo vyjadreniach jednotlivých správcoch sieti.

Ochranně pásma IS:

- VN 22 kV, vzdušné 10 mod krného vodiča
- káblové vedenia VN, NN 1 m cid krajného kábla na každú stranu

u objektov VVN a VN — vzdušných vedeni je d6ležá vzdialenosť vodičov — výška Od budúcej koruny
usty (rryšš4o kidu) STN 333300 Stavba vonkajsfch snových

- vedení transformovne 30 m od oplotenia alebo obmurovanej hraníce
- VTL plynovod ON 200 25 m od osi cesty
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- STL plynovod v obciach nechráni ochranné pásmo
- oznarnovacie vedenia 115 m od osi kábla, po celej dlžke kábla

Stavenisko a uskutočňovanie stavby

Charakteristika staveniska

Keďže sa jedná o z časti o jestvujúce cesty, ktoré slúžia svojmu účelu, bude potrebné pil
rekonštrukčných prácach dbat‘ o zvýšenú bezpečnost‘ ph prái Bude využívaná časť cesty na strojné
mechanizmy. Pri rekonštrukcii vozovky a novej výstavbe cesty sa budú dočasne používat1 pre zahadenie
staveniska jestvujúce prifahlé plochy, na ktoré bude móct‘ dodávatef položit‘ svoje zariadenia (uniniobunku,
plechové búdy ako sklady náradia a podobne).

Zaňadenie staveniska

Pre zariadenie staveniska sa využijú plochy pri[ehajúce pri komunikácii (dočasná skládka stavebných
materiálov). Pri výkopoch priepustov a záchytných objektov splavenin bude potrebné výkopy ohraničit‘ červeno-
bielou fóliou, prípadne provizórnym zábradlím. Vytažený materiál a vybúrané hmoty zo stavby budú čiastočne
využité na území obce a nepoužitefný zvyšok bude odvezený na riadenú skládku odpadov do vzdialenosti cca
20km.

Brody cez koryto rieky Vlára

Účelom stavebného objektu je návrh technického riešenia pre umožnenie prejazdu (resp. prechodu)
dopravných prostriedkov, ale aj pešich oséb, pri minimálnych vodných stavoch cez koryto toku rieky Vlára.
V rámci stavebného objektu je navrhované zriadenie troch spevnených brodových miest na toku, ktoré sú
k tomuto účelu vhodné, v nadváznosti na stavebný oLekt SO 01 Výstavba a rekonštrukcia cesty. Takéto
brodové miesta sa nachádzajú v staničení toku v rkm 6,650 (celková dlžka brodu je 44,0 m), v rkm 7,470
(celková dížka brodu je 61,0 m) a v rkm 9,320 (celková dížka brodu je 49,0 m), nakorko sú na tento účel
využívané aj v súčasnosti, avšak s nespevnenými pristupovými rampami a dnom toku v prirodzenom stave,

Tvar brodu (piiečny profil) nebude zasahovat do terajšieho piletočného profilu vodného toku, rešpektuje
tvar a sklon podra súčasného stavu dna i svahov koryta. Samotný brod, Šírky 4,00 rn, je navrhnutý ako
opevnenie dna toku ťažkým záhozom z lomového karneňa s povrchovou vrstvou dlažbovite urovnanou a s
preliatim jej škár betónom (resp. cementovou maltou). Dlžky brodu v dne sú 16,00 m (brod v rkm 6,650), 28,00 m
(brod v rkrn 7,470) a 21,00 rn (brod v rkm 9,320). Opevnenie brodu, ako aj obvodová pátka budú zahlbené, tj.
povrchová vrstva bude v úrovni súčasného dna toku. Pre zlepšenie stability dna toku ph povodňových prietokoch
je v úseku min. 3,0 m nad brodom, ako aj min. 10,0 ni pod brodom, navrhnuté opevnenie z kamennej
rozprestierky.

Vybudovanie brodov s pristupovými rampami zachová doterajši pri stup do koryta toku. Plynulé napojenie
dna a svahových linii s opevnenim v celom úseku brodového úseku nebude nepriaznivo ovplyvňovat‘ prechod
povodňových prietokov, nezasahuje do prietočného profilu vodného toku, rešpektuje tvar a sklon podIa
súčasného stavu koryta toku. Opevnenim dna, svahov a rámp sa zabráni nežiaducim eróznym účinkom vodného
toku. Zatrávnením zahumusovaných pčch a vypestovanim kvalitného trávnatého porastu sa brodové úseky
prirodzene začlenia do okolitého prostredia.

Technické riešenie

Trasa

Technické riešenie všetkých troch brodov cez koryto toku Vlára je rovnaké, pozostáva zo ziladenia
opevnenej pravostrannej a íavostrannej pristupovej rampy. ktoré sú prepojené nswneným hrnilnm v diw toku
Sůčasťou návrhu je aj opevnenie terajšieho dna toku v úseku nad brodom a aj pod brodom. Situovanie a
trasovanie jednotlivých brodov je podmienené napojením na trasu navrhovanej cesty v rámci SO 01. Trasa
brodov je zložená z priamych úsekov a oblúkov. Začina napojením na úsek navrhovanej cesty na pravoni brehu
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koryta toku, pokračuje terajšim dnom toku a končí na favom brehu koryta toku rovnako napojením na úsek
navrhovanej cesty. Vytýčenie stavebného objektu SO 02 sa vykoná podra STN 73 0422. Pre vytýčenie osi sa
použijú pevné body.

PozdÍžny profil

Pozd[žny profil jednotlivých brodov je navrhnutý podra terajšich sklonových pomerov v danom brodovom
mieste. Vytvára tzv. lichobežníkový prierez v koryte toku, s klesajúcimi pristupovými rampami (dlžky v rozsahu
14,00 až 18,00 rn, v sklone 1:8 až 1:10) a takmer vodorovným dnom toku. Brod v dne toku je len veími mierne
(1,5 až 5,0 %) spádovaný srnerom ku strednici koryta, za účelom sůstredenia pdetokov vodného toku pti
minimálnych vodných stavoch. Profil brodu ja zapustený pod úroveň okolitého terénu. Začiatok a koniec úpravy
jednotlivých brodov bude výškovo plynule napojený na pokračujúce úseky navrhovanej cesty (SO 01). Dlžky
samotného brodu v dne toku sůl 6,00 m (brod v rkm 6,650), 28,00 m (brod v rkm 7,470) a 21,00 m (brod v rkm
9,320).

Priečny profil

Tvar brodu (priečny profil) nebude zasahovat‘ do terajšieho prietočného profilu vodného toku, rešpektuje
tvar a sklon podía súčasného stavu (profilu) dna i svahov koryta. Samotný brod, Šírky 4,00 m, je navrhnutý ako
opevnenie dna toku hr,600 mm ťažkým záhozom z lomového kameňa (hmotnosti do 200 kg), $ vyklinovanim
dutin menšou frakciou kameniva, s povrchovou vrstvou dlažbovite urovnanou a s preliatim jej škár betónorn
(resp. cementovou maltou). Povrchová vrstva bude v úrovni sůčasného dna toku. Krajnice brodu budú zosilnené
na hr.1000 mm z ťažkého kamenného záhozu hmotnosti do 500 kg, tak aby plnili funkciu prahu v dne toku
a zlepših stabilitu brodu pri prechode vyšších phetokov Vláry. Rovnako pre zlepšenie stability dna toku pň
povodňových prietokoch je v úseku dlžky min, 3,00 m na brodom, ako aj min. 100Dm pod brodom, navrhnuté
opevnenie celej plochy dna z kamennej rozprestierky hr.300 mm frakcie min.150 mm. Tým sa zabezpečí aj
plynulé napojenie upravovaného úseku brodu na pčvodné koryto toku.

ZahÍbená stabilizačná pátka v dne pri pále svahu sa zňadi rovnako zo záhozu lomovým kameňom
(hmotnosti do 500 kg), s vyklinovaním dutin menšou frakciou kameniva, s povrchovou vrstvou dlažbovite
urovnanou, s preliatím a vyplnením škár betónom (resp. cementovou maltou). Povrchová vrstva bude v úrovni
súčasného dna toku. Z pátky bude pokračovaf na brehovú liniu stůpajúca rampa šírky 4,00 m, zhotovená
z kamennej dlažby hr.404J mm s vyškárovaním cementovou maltou, vkladanou priamo do podkladného betónu
C12115 hr,150 mm, zhotovenom na podkladnom štrkopieskovom lóžku hr.100 mm. Piirahlé svahy pil rampách
budů opevnené rovnakým spĎsobom. Prístupová rampa bude na bíehovej Hnu napojená na navrhované cestné
úseky v rámci SO 01 zapusteným betónovým prechodovým prahom šírky 0,60 m a hlbky 1,00 m s vystužením
ocelovou siet‘ovinou. Prah bude uložený na podkladnom betáne a štrkopiesku hr.100 mm. Výkop pri prahu sa
vyplni zásyporn zo zeminy so zhutnením a na povrchu sa opevni kamennou rozprestierkou hr.300 mm. Zvyšok
dotknutých brehových plóch a okolitý terén sa urovnajú, zahumusujů na hr.200mm a osejů trávnoiúčnou
zrnesou.

Pre zabezpečenie stability opevnenia pristupových rámp a okolitých upravených svahov bude použitá
podkladná filtračná geoteXtília hr.3,4 mm (napr. Fibertex F-45M). Té bude pri rýchlejšom poklese hladin
zabraňovať vyplavovaniu jemnozrnných frakcií spod opevnenia, čím sa zabráni jeho prípadným zosuvom do
koryta toku.

Postup výstavby

Výstavba bude rozdelená na dve etapy. Pre vytvorenie pracovného priestoru sa približne v osi koryta toku
zriadi dvojitá hradiaca tabuFová stena So zaviazan[m (napojením) do brehov koryta toku. Tým sa umožni
vybudovanie najskór jednej (l‘avej) strany brodového miesta. Potom bude možné rovnakým spósobom
postupovat‘ ph vybudovani druhej (pravej) strany brodového miesta.

Najskůrbude pokmbné v pate svanu, aRo aj na pnIahlých svahoch, odstránif pokryvnů vrstvu vegetácie
a nevhodnej zeminy. Pre zahíbenú stabilizačnů pátku sa pod ochranou dočasnej tabufovej steny (v koryte toku)
zriadi výkop, uloží sa filtračná geotextília a následne sa vykoná zához z lomového kameňa s vyklinovanim
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menšou frakciou, s urovnanim povrchu a preliatim škár. Obdobne sa zo záhozu vybuduje aj opevnenie dna
brodu s rozprestierkou dna. Po dokončeni prác v koryte toku sa tabuFová stena odstráni.

V mieste prístupovej rampy bude potrebné odstrániť pokryvnú vrstvu vegetácie, nevhodnej zeminy a
následne vytvarovať podkladnú plochu do požadovaného tvaru a sklonu rampy. Pripadný násyp zo Zeminy, resp.
štrkopiesku je potrebné dókladne zhutniť. Potom sa položí filtračná geotextília, zhutnené lóžko zo štrkopiesku
a postupne aj podkladný betóo. Súčasne sa začne aj s pokládkou kamennej dlažby. Nakoniec sa škáry v dlažbe
vyplnia cementovou mahou. Na brehovej úrovni sa zriadi prechodový beténový prah se zásypem a kamennou
rozprestierkou na povrchu. Potom sa móže rovnakým spbsobom pokračovať v opevňovaní prirahlých svahových
plůch. Nakoniec sa okolie terénu urovná, zahumusuje a oseje trávnolúčnou zmesou.

Oprava pravého brehu Vláry v úseku RKM 8,600 — 8,700

Účelem stavebného objektu je návrh technického riešenia pre zabezpečenie stability pravého svahu
(brehu) koryta toku Vlára v súbehu s novonavrhovanou výstavbou cesty popil trati ZSR (žkm cca 110). Brehová
nátrž sa nachádza v konkávnom (nárazovom) brehu toku Vláry. Porucha svahu vznikla eróznym účinkorn
vodného toku (podomierariim), čo spósobuje pokračujúce zosúvanie brehu v tesnej blizkosti navrhovanej cesty
(SO 01)3 telesa železničného násypu. Dlžka opravy pravého brehu je 121 ‚65 rn, V rámci stavebného objektu je
tiež navrhované prečistenie koryta toku na ľavej strane (úprava vytvarovaním dna a svahu), za účelom zlepšenia
odtokových pomerov v danom úseku toku. Dížka úpravy (prečistenia koryta) ľavého brehu je 87,55 m.

Tvar pilečneho profilu opravy pravého brehu je navrhnutý v sklone 1:1,5. Bude vytvárat‘ novú svahovú
líniu čím sa dosiahne odsunulie teršej páty takmer zvislého podomletého svahu viac smerom do koryta toku.
Pre zachovanie prietočnej kapacity (šírky dna toku) preto bude potrebné aj súčasné prečistenie koryta na
protirahlej strane (na ľavom brehu). Oprava je teda navrhovaná ze zhadenia zahibenej stabilizačnej pátky
z ťažkého kamenného záhozu lomovým kameňom s vyklinovanim menšou frakciou kameniva. Pátka bude
čiastočne nadvýšená nad súčasné dno toku za účelom zabránenia erózie v páte nového svahu aj p
minimálnych prietokoch vtoku. Opravený svah bude vytvorený štrkopieskovým násypom so zhutnenim, ktorý sa
ziska z prečistenie koryta na Favej (konvexnej) strane toku. Svah sa opevni opáť t‘ažkým záhozom z lomového
kameňa s vyklinovanim dutin, preštrkovaním a urovnaním celej plochy návodného (pohl‘adového) svahu do
jednotného sklonu 1:1,5,

Vybudovanie novej brehovej linie s plynulým napojením dna a svahov umožní výstavbu a rekonštrukciu
cesty v súbehu s vodným tokom a jej ochranu pred nežiaducimi účinkarni povodňových prietokov. Oprava
pravého brehu prechod povodňových prietokov neovptyvni pri bežných vodných stavoch nepriaznivo, zasahuje
síce do súčasného prietočného profilu, avšak zároveň bude vykonané aj prečistenie koryta na ravej strane toku,
čo vytvára predpoklad, že povodňové prietoky budú ovplyvnené len v minimálnom rozsahu. Súčasný stav
narušeného brehu však nie je možné pre pokračujúcu erůziu svahu akceptovať. Zlepši sa aj zabezpečenie
stability telesa železničného násypu v celom úseku opraveného pravého brehu rieky Vlára. Upravou plůch
a predpokladaným budúcim vegetačným porastom (z ná)etovej a brehovej zelerie) sa navrhované úpravy na toku
prirodzene začlenia do okolitého prostredia.

Technické ‚iešenie

Trasa

Technické riešenie opravy pravého brehu koryta toku Vlára pozostáva zo zriadenia stabilizačnej pätky
so svahovým opevnením z lomového kameňa na zhutnenom násype, vyplňujúcorn priestor brehovej nátrže,
Siluovanie opravy brehu je podmienené sůbehom s trasou novej cesty navrhovanej v rámci SO 01 a tiež trasou
jestvujúceho koryta toku Vlára. Trasa opravy je zložená z pňamych úsekov a oblúkov s polomerom 25,00 m
a 50,00 m. Začina napojením na súčasné dno a svah koryta toku, pokračuje narušenou pravostrannou brehovou
líniou pop telese novonavrhovanej cesty a končí opáť napojenim na původný svah a dno koryta Vláry. Uprava a

_________

prečistenie koryta ľavého brehu je vymedzené rozsahorn úseku opravy pravého brahu, tj. v staničení toku Vláry
-

cca rkm 6$Y3- 8,7W.

Vytýčenie stavebného objektu SO 03 sa vykoná podfa STN 73 0422. Pra vytýčenie osi sa použijú pevné
body.



14

Pozdlžny profil

Pozd(žriy profil opravy pravého brehu koryta toku Vlára je navrhnutý v miemoni pozdžnom sklone 0,45%
(v smeTe toku) na úrovni pčvodného terénu, Čim sa dosiahne vyrovnanie terénu a vytvorenie jednotnej linie
v súbehu s novou cestou. Napojenie nového brehu na začiatku a konci úpravy bude naviazané S urovnanim
povrchu plynulým prechodom na terajši tvar okolitého terénu. Súhlasne se smerom toku a upraveným brehom
bude tvarovaná aj úroveň nadvýšenej stabilizačnej pátky.

Priečny profil

Tvar priečneho profilu opravy pravého brehu koryta toku Vlára je navrhnutý v sklone 1:1,5. Nadvýšenie
stabilizačnej pátky sa vykoná v sklone cca 1:1. Oprava brehu bude vytvárať novú svahovú Iiniu, čím sa dosíahne
odsunutie terajšej páty takmer zvislého podomletého svahu viac smerom do koryta toku. Pre zachovanie
prietočnej kapacity (šírky dna toku) preto bude potrebné aj súčasné prečistenie koryta na protil‘ahlej strane (na
íavom brehu). Samotná oprava je navrhovaná zriadenim zahfbenej (min. 100 m) stabili2ačnej pátky z fažkého
kamenného záhozu lomovým kameňom (do 500 kg), s vyklinovaním dutin menšou frakciou kameniva. Pátka
šírky 1,50 m bude aj čiastočne nadvýšená (min 0,50 m) nad súčasné dno toku za účelom zabránenia erózie
v páte nového svahu aj pri minimálnych piietokoch v toku. Opravený svah bude vytvorený štrkopieskovým
násypom So zhutnením po vrstvách maX. hr. 500 mm, ktorý sa ziska z prečistenia koryta na ravej (konveXnej)
strane toku. Vytvorený svah sa z návodnej strany opevni opát‘ t‘ažkým záhozom z lomového kameňa (200 až
500 kg) s vyklinovanim dutín menšou frakciou kameniva, preštrkovaním a urovnanini celej plochy návodného
(poh[adového) svahu do jednotného sklonu 1:1,5. Opevneníe svahu hr. 600 mm sa zaviaže na vzdialenosť
min.1,00 m aj do roviny upravenej pláne v súbehu s navrhovanou cestou. Profil úpravy (prečistenia) koryta
ravého brehu bude vytvarovaný v sklone 1:2. Dno toku sa rozšhi na šírku původného dna toku, tj. min. 10,00 m.
Odkop nánosu (predpokladá sa ziskanie štrkopieskovej Zeminy vhodnej do násypu) sa použije do výplne
protirahlej brehovej nátrže.

Pre zabezpeČenie stability pátky a opevnenia svahu bude použitá podkladná fiitračná geotextilia hr. 3,4
mm (napr. Fibertex F-45M). Té bude prí rýchlejšom poklese hladin zabraňovaf vyplavovaniu jemnozrnných
frakcii spod opevnenia, Čim zabráni jeho prípadným zosuvom do koryta toku.

Postup výstavby

Najskór bude potrebné v páte svahu budúcej opravy, ako aj na priľahlých svahoch odstrániť pokryvnú
vrstvu vegetácie a nevhodnej zeminy. Pre stabilizačnú pätku sa v koryte toku Zriadi výkop, uloží sa filtračná
geotextília a následne sa vykoná zához z lomového kameňa 5 vyklinovaním menšou frakciou. Na I‘avej strane
toku sa odťaží štrkopieskový nános, ktorý sa použije na zhutnenú výplň brehovej nátrže. V pripade nevhodnosti
vyt‘aženej zeminy bude potrebné do svahu nátrže použiť štrkopiesok z mých zdrojov. Postupne sa móže ukladať
aj opevnenie svahu s vyklinovaním, preštrkovaním a urovnanim do požadovaného sklonu. Obdobne sa zo
záhozu vybudujú aj napojenia na póvodné koryto toku. Nakoniec sa okolie terénu urovná, zahumusuje a oseje
trávnolúČnou Zmesou.

Postuy stavebných Drác

Postup stavebných prác bude vypracovaný na základe harmonogramu s predpokladaným začiatkom
november 2010 a ukončením september 2011. Projekt rieši rekonštrukciu a výstavbu miestnej komunikácie,
vybudovanie brodov cez rieku Vlára a sanácia pravého brehu toku rieky Vlára ako celok. Jednotlivé objekty
bude možné realizovat‘ každý samostatne podia pridelených tinančných prostriedkov.
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Varianty navrhovanej činnosti

Pre účely posudzovania činnosti podra Zákona je porovnaný nulový variant a jedno vaňantné riešenie.

Nulový variant je popisaný v texte nižšie.
Navrhované variantně riešenie je popísané v kapitole — A II., 8. Správy o hodnoteni a v kapitole X. Všeobecne
zrozumiterné záverečné zhrnutie (v texte vyššie).

Nulový variant
Nulový variant predstavuje variant, ktorý by nastal, ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala.
Dotknuté územie sa nachádza v katastri obce Horné Smie, v údolí rieky Vlára. Udolie pokračuje od obce

Horné Smie k štátnej hranici $ ČR k mestu Brumov - Bylnice. Dotknuté územie začína pri homom konci obce,
ďalej pokračuje srrierom na sever k hranici s CR, po pravej strane ricky ‘Aára.

V obci Horné Srnie je vybudovaný lyžiarsky vlek slúžíaci nielen obyvateľom obce a okolia ale aj
návštevnikom zo susedného mesta — Brumov - Bylnice z Ceskej republiky. V blízkosti riešenej lokality sa
nachádza prirodný vodný prameň - Kyselka, ktorý je svojou kvalitou známy a navštevovaný širokou verejnosťou.

V súčasnosti je prístup k lyžiarskemu vleku a k prirodnému prameňu je značne obmedzený, v zimnom
období takmer nepristupný. Dopravne sú obe lokality pristupné len po neupravenej a nespevnenej komunikádi,
Na rieke Vlára sa v dotknutom úseku nachádzajú tň brody, ktoré využivajú najmá lesnici pň zvážani dreva
a poľnohospodári ph zvážani sena. Dno brodov tvori kamenná drva, róznej frakcie akumulovaná riekou. Brody
nie sú upravené a v teréne vymedzené, preto pil ich využívaní dochádza k poškodzovaniu brehových porastov
a brehov rieky v miestach vstupov do brodov a k rozširovaniu brodov. Automobily jazdiace po ceste v pripade
podmáčania komunikácie obchádzajú podmočené a rozbahnené úseky a prechádzajú po pol‘nohospodárskych
pozemkoch, alebo si hl‘adajú trasu v časti brehových porastov, ktoré týmto pcškodzujú. Výmole a rozjazdené
koraje na ceste predstavujú riziko poškodenia automoblov a tým aj riziko úniku ropných látok a kontaminácie
pčdyavodyvtoku.

Dno brodov tvori kamenná drva, róznej frakcie akumulovaná hekou. Pristup k brodom je po
nespevnených poíných cestách, ktoré nemajú vymedzené hranice. Pil využívaní brodov velkými nákladnými
autami dochádza k posúvaniu hraníc cesty a k poškodzovaniu brehovej vegetácíe ricky.

V súčasnosti nie sú trasy ciest pine funkčné, nakoFko sa tu prejavuje priečna a pozdlžna deformácia krytu
vozoviek, ktorá nemá možnosf priečneho odtoku. Nie sú vybudované odvodňovacie priekopy, ako priečne
odvodnenie slúžia vyjazdené koraje, výtlky, prípadne zvýšené krajnice. Podldadné vrstvy sů nedostatočnej
nosnosti vytvorené návozmi stavebnej sute. Casf nespevnenej vozovky prechádza podmočenou lokalitou — trasa
C. Óalšou charakteristickou črtou dest je šírkové usporiadanie cesty, ktorá je široká od 2,20 až 2,50m, čo je
v rozpore s STN 736310— projektovanie miestnych komunikácii.

Súčasný charakter vegetácie v rámci riešeného územia je výsledkom pretvorenia krajiny činnostóu
človeka, ktorá viedla k premene prirodzených póvodných lesných porastov na pornohospodársku krajinu, sídla
a sekundárne lesy. Reálny rastlinný kryt predstavuje mozaiku róznych typov lesnej a nelesnej vegetácie
prevažne sekundárneho charakteru, výrazne antropogénne ovplyvnenej. lba lokáme sa zachovali fragmenty
piirodzenej vegetácie.

V území sa nachádzajú biotopy, ktoré sú popisané v kapitole — C., II., 7.1. a chránené územie
európskeho významu SKLJEV Rieka Vlára.

Ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala, cesta sa bude naďalej využívať tak ako doteraz, Erózny
účinok rieky móže ohrozit‘ cestu a železnicu, obec bude výtlky a deformácie na ceste len opravovat‘, občania
budú mat‘ stažený pristup k lyžiarskemu vleku, prameňu a památníku. Cesta bude využívaná len
v obmedzenom rozsahu,

Výskyt biotopov národného a európskeho významu

Podra Zákona NR SR Č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v zneni neskorších predpisov a prilohy
Č. I vyNášky Mäitslvp životného prostíedia SR Č. 24/2003 Z. z. boi v Řešenom území v trse navrhoven
miestnej komunikácie zaznamenané nasledovné biotopy národného a európskeho významu a prioritné biotopy:

Kategória A — biotopy významné z hFadiska ochrany prirody
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Prioritné b/otopy európskeho významu
Ls 1.3 Jaseňovo-jelšové podhorské lesy 91 E0

B/otopy európskeho významu
Vo 4 Nižinné až horské vodné toky s vegetáciou zvázu

Ranunculion fluviatilis a CalhtrichoBatrachion 3260
Br 2 Horské vodné tokya bylinné porasty pozdÍž brehov 3220
Br 5 Rieky $ bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zvázov

Chenopodion ruM pp. a Bidention pp. 3270
Lk5 Vysokobylinné spoločenstvá na vlhkých lúkach 6430

Biotopy národného významu
KrB vřbové kroviny stojatých vód
Kr 9 Vřbové kroviny na zaplavovaných brehoch riek
Ls 2.1 Dubovo-hrabové lesy karpatské

ĎaIšie prírodné biotopy
Br 1 Strkové lavice bez vegetácie
Kr 7 Trnkové a lieskové kroviny

Pozn. b/otop Lk I N!ž/nné a podhorské kosné lúky, ak je v priaznivom stave, pair! medzi biotopy európskeho
významu. V síedovanom území ide o intenziňkované, antropogénne ovplyvnené trávne porasty, preto ich
neuvádzame medzi biotopmi európskeho významu.

Významné migračně koridory

Popri toku Vláry sa vyvinuli azonálne spoločenstvá a rieka, resp. i pril‘ahlá niva fungujú ako biokoridor
umožňujúci vzájomnú migráciu organizmov medzi vážskym údolím a nivou Moravy.

Chránené a ohrozené živočichy, druhy európskeho významu

Celkovo bob v hodnotenom území zaznamenaných viac než 20 živočichov európskeho významu (Bern II,
III, Bonn I, II, Habitat II, IV, V, Bird I, IIII, 1/2, lilii).

Zoznam druhov európskeho a národného významu v území
Skupina Vedecký názov Významnost‘

Bern Bonn Habitat! RL
II, lil 1,11 Bird

Slovenský názov

Mäkkýše
slimák záhradný Helix pomatia lil HV

Ryby
ploska pásavá Albumoides bipunctatus bil Utni
mrena severná Barbus barbus HV
podustva severná Chondrostoma nasus
plž vrchovský Sabanejewia balcanica III Hll EN
hlaváč bieloplutvý Cottus gobio Hll

Obojživoirúky
salamandra škvrnitá Salamandra salamandra III LR:nt
kunka žltobruchá Bombina variegata II Hll, IV LR:cd
ropucha bradavičnatá Bufo bufo lIJ LR:cd
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rosnička zelená Hyla arborea II HIV 5 LR:nt
skokan štihly Rana dalmatina II HIV 5 LR:lc
skokan hnedý Rafla temporaria III NV 5 LR:Ic

Plazy
jašterica krátkohlavá Lacerta agilis II HIV
slepúch lámavý Anguis fragilis III LR:nt
užovka stromová Elaphe Iongissirna II HIV LR:cd

Vtáky
volavka popolavá Ardea cinerea III 5 LR:nt
bocian biely Ciconia ciconia II II BI 5 LR:lc
bocian čiemy Ciconia nigra II II BI 5 LR:nt
kačica divá Anas platyrhynchos III II Bil/l ‚III/l 5
jastrab veľký Accipiter gentilis II II BI 5 LR:Ic
myšiak Iesný Buteo buteo II II 5 LR:Ic
kulík riečny Charadrius dubius II II 5 LR:lc
čajka smejivá Larus ršdibundus III 61112 5
rybár riečny Sterna hirundo II II BI 5 LR:cd
holub hrivnák Columba palumbus BIl/lIII/l 5
hrdlička parná Streptopelia turtur III BIII2 5
kukučka jarabá Cuculus canorus III 5
rybárik riečny Alcedo atthis II BI 5 LR:nt
žha zelená Picus viridis II 5
datel‘ veíký Dendrocopos major II BI 5
škovránok poľný Alauda arvensis III BII/2 5
lastovička domová Hirundo rustica II S
belorítka domová Delichon urbica II 9
trasochvost biely Motacilla alba II 5
vodnár potočný Cinclus cinclus II 9 LR:Ic
oriešok hnedý Troglodytes troglodytes II 5
slávik červienka Erithacus rubecula II II 9
phIaviar čiernohlavý Saxicola torquata II ti 9
drozd plavý Turdus philomelos III II Bll/2 5
svrčiak riečny Locustella fluviatilis II II 9
penica hnedá Sylvia communis II II 5
penica čiemohlavá Sylvia atricapilla II II 9
kolibkárik čipčavý Phylloscopus collybita II II 9
sýkorka bielolica Parus major II 9
sýkorka belasá Parus caeruleus II 9
brhlik lesný Sitta europaea II 9
vlha hájová Oriolus oriolus II 5
strakoš červenochrbtý Lanius coilurio II BI 9
straka čiemozobá Pica pica 811/2
pinka lesná Fringilla coelebs III BI
stehlík čečetka Carduelis cannabina II
hýľlesný Pyrrhula pyrrhula lil BI
glezg hrubozobý C. caccothraustes II
strnádka žitá Emberiza citrinella II

Ckavce

5
piskor malý Sorex minutus III 5
netopier velký Myotis myotis II II Hll,IV 5 LR:cd
večernica pozdná Eptesicus serotinus II II HIV 5 DO
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veverica stromová Sciurus vulgaris lil LR:lc
plšik lieskový Muscardinus avellanadus III HIV LR:lc
plch sivý Gus gUs III
hranostaj čiernochvostý Mustela erminea III
lasica myšožravá Mustela nivalis III LR:[c
kuna skalná Martes foma iii
jazvec lesný Meles melas III

Vysvetlivky.‘
- Bern II, III — druh uvedený v pr/lolia II alebo l/I Dohovoru o ochťane európsky vomo žijúcich

organizmov a pr/rodných stanovišť
- Bonn 1,11 — druh uvedený v prílohe ‚ alebo II Dohovoru o ochrano stähova vých druhov vofne žijúcich

živočichov
- Habitat ii,iv V — druh uvedený v prilohe JI, IV alebo V Smernice o biotopoch = druh európskeho

významu
- Bird 1,11/11112,11111 — druh uvedený v prílohe I, II/I, 11/2 alebo III/l Smemice o vtákoch (BI = druhy

európskeho významu)
- 5 - chránený taxón pod(a Vyhlášky MŽP SR Č. 492/2006
- RL — druh uvedený v Červenorn zozname rasthn a ž/vrt/chov Slovenska:

- EN — ohrozený,
- LR — mane] ohrozený (cd — závislý na ochrane, nt — takmer ohrozený, Je — na]rnenej ohrozený)
- DD—nehodnotený

Chránené územia podl‘a osobitných predpisov a ich ochranné pásma

Chránené územia Drírody
Velkoplošné chránené územia
Ochrana prirody a krajiny sa v sledovanom území vyvija kontinuálne od osemdesiatych rokov dvadsiateho

storočia. V snahe o zvýšenie účinnosti ochrany prirody bola v roku 1979 vyhlásená Chránená krajinná oblasti
Biele Karpaty. Hranica chránenej krajinnej oblasti sa niekoFkokrát upravovala, ale časf povodia Vláry od hranice
s Ceskou republikou po intravilán obce Horné Smis bola súvisle súčasťou tohto velkoplošného chráneného
územia, Platí tu druhý stupeň ochrany a naň viazané zákazy a obmedzenia vyplývajúce z aktuálneho zákona
o ochrano prírody (v súčasnosti Zákon NR SR Č. 543 Z. z. o ochrane prírody a krajiny z 25. júna 2002 v znení
neskoršich novelizácií).

Maloplošné chránené územ/a
Na území CHKO Biele Karpaty v povodí noky Vlára je vyhlásené jedno maloplošné chránené územie,

v ktorom platí vyšší stupeň ochrany:
1/ Prirodná pamiatka (PP) Rajkovec
Uzemie belo vyhlásené za chránené v roku 1992 ako chránený pnirodný výtvor Rajkovec Rozhodnutím

Okresného úradu životného prostredia v Trenčine čj. ŽP-BD/92 - Hu z 2. marca 1992. Chránené územie bob
vyhlásené na parcele č. 2096 (k. ú. Horné 5mb) na celkovej výmere 0,9422 ha. Dóvodom vyhlásenia boba
ochrana pramenného pasienka s veľkým zastúpenim vstavačovitých rastlin, predovšetkým $ jedným
z najbohatšich známych výskytov druhu vstavačovec Fuchsov Soůov (Dactylorhiza fuchsii ssp. Sobana) v CHKO
Biele Karpaty.

Vyhláškou MZP SR Č. 293/1996 bola kategáa chráneného územia zmenená na prírodnú pamiatku.
Všeobecne záváznou vyhláškou Krajského úradu v Trenčíne č. 1/2003 z 27. júna 2003, ktorou sa určuje stupeň
ochrany niektorých prirodných rezervácii a pršrodných pamiatok a národnej prírodnej parniatky Lánce bol určený
v PP Rajkovec štvrtý stupeň ochrany (prad vydanlm tejto vyhlášky platil v PP Rajkovec piafy stupeň ochrany),

Vo zvyšnej časti toku i povodia, ležiacich mimo CHKO, platí prvý stupeň ochrany.

Nawhova‘,é tIWSJtuá úwmia a eísyuvvě kAÍy c.d),wiy fútX‘
Navrhovanými maloplošnými chránenými územiami, v ktorých sa predpokladá prísnejšia ochrana a teda aj

vyšší stupeň ochrany sú:
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1/ navrhované Územie eurúpskeho významu SKUEVO58O Branné — ochrana prioritného biotopu
európskeho významu 722otpenovcové prameniská

2/ navrhovaná PP Bradelský potok — dóvodom ochrany je bohatý výskyt druhu vstavačovec Fuchsov
Soóov (Dactylorhiza fuchsii ssp. Soóana)

Okrem toho v dotknutom území a jeho širšorn okolí ŠOP SR eviduje niekoíko lokalit významných z
hradiska zachovania populácH chránených druhov živočíchov. Ide o liahniská obojživelnikov, ktoré sa
nachádzajů ako priamo v nive Vláry (pri osade Zábava, pri vodnom zdroji Stará Rieka), tak aj v dolinách pritokov
(v osade Sidónia na Viárke, v doline Fodorka).

Územia NATURA 2000
Vytvorenie sústavy osobitne chránených území NÁTURA 2000 (ďalej len sústava NATURA 2000) je

jednou z prioritných podmienok vstupu Slovenskej republiky do Európskej únie v oblasti ochrany prirody. Z
právneho hradiska ide o proces implementácie dvoch smemíc ES:

- Smernice Rady č. 79/409/EHS o ochrane vorne žijúcich vtákov (srnernica c vtákoch)
- Smemice rady č. 92/43/EHS o ochrane biotopov, vorne žijúcich živočichov a vorne rastúcich rastlin

(smernica o biotopoch)
Vychádzajúc z uvedených smemic tvoria sústavu NATURA 2000 dva typy území:

- Chránené vtáčie územia (Special Protection Areas - SPAs)
- Územia európskeho významu (Special Areas ot Conservation - SACs)

Chránené vtáčie územia
Nariadením vlády č. 636/2003 bol vyhlásený Národný zoznam navrhovaných chránených vláčích území.

Z chránených vláčích území sa najbližšie k dotknutému územiu nachádzajú:
- Strážovské vrchy (SKCI-IVUO2B) - vzdiaiené od dotknutého územia — cca 19km,
- Dubnické štrkovisko (SKCHVUOO6) - vzdialené od dotknutého územia — cca 6 km.

Uzemia európskeho významu
Tok Vláry a časť nivy (hlavne zatápané územie), nachádzajúce sa v CHKO bolí v roku 2004 vyhlásené za

územie európskeho významu SKUEV 0148 Rieka Vlára z důvodu ochrany biotopov európskeho významu:
- 91 EOt (Lsl .3) Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy
- 3220 (Br2) Horské vodné toky a bylinná vegetácia pozdlž ich brehov
- 3270 (BrS) Rieky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zvázov Chenopodion rubri p.p.a

Bidentition pp.
- 3260 (Vo4) Nižinné až horské vodné toky s vegetáciou zvázu Ranunculion fluitantis a Callitricho

Batrachion
- 6430 (LkS) Vysokobylinné spoločanstvá na vlhkých lúkach
a druhov eurápskeho významu:
- hlaváč bieloplutvý (Cottus gobio)
- pľž zlatistý (Sabanejewia aurata)
- kunka žltobruchá (Bombina variegata).

Národný zoznam navrhovaných území európskeho významu bol schválený Uznesením Vlády Slovenskej
republiky č. 239 zo 17. marca 2004 k národnému zoznamu navrhovaných území eurčpskeho významu. Rieka
Vlára bois vyhlásená za územie európskeho významu ako Rjeka Vlára s identifikačným kĎdom SKUEVO148
Výnosom Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 3/2004-5.1 zo 14. júla 2004, ktorým sa
vydáva národný zoznam území eurÓpskeho významu. Tento výnos nadobudol účinnosf 1. augusta 2004.

Tento výnos spolu s prilohou je uverejnený vo Vestníku Ministerstva životného prostredia Slovenskej
repobliky (ročník XII - 2004, čiaslka 3). Na základe 5 27 odst. 10 zákona NR SR č. 543)2002 Z.z. o ochmane
prirody a krajiny navrhované územia európskeho významu, kloré schválila Európska komisia, vyhlási orgán
ochrany prirody za chránené územie alebo 2ónu chráneného územia podra tohto zákona najneskór do
šiesbch rokov od )lVÍtftia n.dného nnjiai,yU Euikuu kuI,,Ibk,u.

V území európskeho významu (ÚE platí druhý stupeň ochrany. Je pravdepodobné, že pri spracovávaní
Programu starostlivosti o UEV Rieka Vlára dójde k zonácii úzernia a následnému prehodnoteniu súčasných
stupňov ochrany - zvýšeniu stupňa ochrany pre najcennejšie časti územía.
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Výmera územia európskeho významu Rieka Vlára je 62,23 ha, nachádzajů sa v katastrálnom území
Horné Srnie na parcelách: 1969/1, 1969/2,1970/1, 1970/2,1970/3,1970/4, 1972,1973,1974, 1976, 1978, 1979,
1981/1-čas f ‚ 1981/2, 2033, 2111/2, 2111/3, 2123, 2125, 2127, 2128, 2129, 2131/1, 2133, 2143/1, 2143/2,
2144/1, 2144/3, 2144/4

V území plati druhý stupeň ochrany, časová doba platnosti podmienok ochrany je od 1.1. do 3112.
každého roka.

Mokrade

V okrese Trenčín je evidovaných 37 mokradi $ celkovou výmerou — 1 280 876 m2 v kategórii regionálne
a lokálne významných mokraií. Priamo na území obce Horné Srnie sú evidované 2 mokrade regionálnej
kategórie Slatinisko Dolné Branně a Vlára — rieka, pričom mokraď Vlára - rieka s výmerou 100 000 m2, je
súčasťou dotknutého alebo širšieho územia.

(Jzemný systém ekologickej stability

Územný systém ekologickej stability - predstavuje takú celopriestorovťi štruktúru navzájom prepojených
ekosystémov, ch zložiek a pivkov, ktorá zabezpečuje rozmanitosť podmienok a foriem života v krajine a vytvára
predpoklady pre trvale udržaterný rozvoj. Základ tohto systému tvoria biocentrá, biokoridory a interakčné prvky
nadregionálneho, regionálneho a miestneho významu.

Regionálny územný systém ekologickej stability
V zmysle Regionálneho územného systému ekologickej stabUity okresu Trenčín (1993) do dotknutého

územia zasahujú, resp. se v okolí vyskytujú nasledovné biocentrá a biokoridory:

Biocentrum hrebeňov Bie/ych Ka,pát: Rajkovec
- kategória biocentra: regionálne biocentrum
- všeobecný popis: súčasť - CHKO Biele Karpaty, jadro tvorí Pp Rajkovec - pramenný pasienok
- fytogeografické jednotky: obvod západokarpatskej flóry
- geomorfologické jednotky: Súčanská vrchovina
- reprezentativne jednotky potenciálnej prirodzenej vegetácie: bukové kvetnaté lesy podhorské

a dubovo-hrabové esy karpatské
- reálny súčasný stav: lesné porasty s bukom, hrabom, dubem a smrekom a horské lúčne a mokrad‘ové

spoločenstvá
- ohrozujúce stresové faktory: komunikácia, ktorá je prechodom zo Slovenska na Moravu, misie

z vápenky CEMMAC

Nadregionálny biokoridor hrebeňov Bielych Karpát
Pripojený je zo susedných Bílých Karpat na území CR, prechádza hrebeňovými partiami, ktoré sú

prerušené výraznejšimi dolinami Klanečnice, Bošáčky, Drietomice a Vláry. Tvoria ho lesné komplexy bukového
stupňa, miestami horské lúky. V riešenom území sa hahne cez biocentrum Javorina, Nová hora, Lopenĺk,
Temné, Chabová, Bojková, Antonstal, Rajkovec a prechádza do okresu Považská Bystrica cez kótu Zbojníčka.

Stresové faktory: rekreácia a turistika, poínohospodárstvo najmá na pasienkoch a lúkh, lesná
hospodárstvo (monokultúry, holorubná t‘ažba drevnej hmoty).

Návrhy: regulovať turistické a rekreačně využivanie CHKO Biele Karpaty, zosúladiť záujmy ochrany
prírody so záujmami pol‘nohospodárstva a lesohospodárstva, podrobnejšie preskúmat‘ a zdokumentovat‘
genofondové plochy pre ochranu prirody a spracovávané miestne USES-y a zosúladit‘ s LI-lP a projektmi
pozemkových úprav, podporiť tradičné využívanie PPF.

Ekologická kvalita krajinnej štruktúry extravilánov, ktorými koridor prediádza : 0,89 a viac.

Regionálny biokoridor V/éra
S$ja bornüum nivy rieky Váh iaóiegonálnym biokwióorom Bielych Kw$t z regioriáiny bkAuMor

bradlového pásma. vedený je po toku. Časf regionálneho biokoridoru Vlára sa prekrýva s územím európskeho
významu Rieka Vlára. Prekryv je zrejmý z mapy prvkov USES.
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Stresové faktory: zastavané úzernia, komunikačně a železničné trasy, neúplná kanalizácia, orná půda,
melioračně stavby, energovody.

Návrhy: revhalizácia vodného toku, dobudovanie infraštnktúry — kanalizácie so zaústenim do Čov,
zachovanie ochranného pásu pozdlž tokov v širke minimálne 3 m.

Miestny ůzemný systém ekologickei stability
Miestny ÚSES obce Horné Srnie bol vypracovaný ako súčasť Projektu pozemkových úprav v roku 2008,

spracovateí GEO 3 Trenčín. Vymedzuje a charakterizuje nasledovné prvky územného systému ekologickej
stability v katastráhiom území Horného Smia:

Biocentrum Horné Salaše
Biocentrum miestneho významu, tvoňa ho komplexy lesných spoločenstiev s vegetáciou blízkou
prirodzeným spoločenstvám, ktorě vytvárajú trvalé podmienky na rozmnožovanie, úkryt a výživu
fauny. Leží v trase nadregionálneho biokoridoru hrebeňov Bielych Karpát.

Miestne biokoridor, existujúce a navrhované charakteru vodných tokov
Udolie na Fodorku — vodný tok s výskytom prirodzených riečnych ekosystémov, napájajúci sa na
regionálny biokoridor Vláry
Povodie Caganovského potoka — vodný tok s výskytom prirodzených riečnych ekosystémov, napájajúci sa

na regionálny biokoridor Vláry.
Bradelský potok
Branný potok
Brehové porasty tokov zaberajú výrneru 11,2 ha.
Návrhy: rozšírenie biokoridorov výsadbou brehových porastov, resp. zatrávnenie časb údolí.

lnterakčné prvky
Plošné interakčně pivky
Ide o lesně porasty, existujúce alebo navrhované plošné porasty drevin,
Výrnera prvkov v obvode PR.) dosahuje 42 ha, počet prvkov 141. Tieto prvky budú klasikované ako les

a ostatné plochy, čiastočne ako UP.

Liniové interakčně pivky
Vk. ú. Horně Srnie sa nachádza 13 existujúcich Hniových interakčných prvkov.
Ide najmá o aleje popri cestách, medze a čiastočne údolně porasty. Celková výmera existujúcich a

navrhovaných prvkov v obvode PPU je 4,0 ha. Uniově prvky budú váčšinou kategorizovaně ako ostatně plochy.

Dokument miestneho USES obce H. Srnie vymedzuje aj 194 lokalit s výskytom nelesnej stromovej a
krovitej zelene s nasledovnými údajmi: charakteristika porastu, percentuálne zastúpenie jednotlivých druhov
drevin, vek porastu, stupeň poškodenia, výmera lokality.

Celková kvalita životného prostredia — syntéza pozitivnych a negatívnych faktorov

Dotknutá územie a jej širšie okolie nie sú zaradené medzi zaťažené územia z híadiska kvality životného
prostredia a patrí do regiónu 2. (strednej) environmentálnej kvality (Environmentálna regionalizácia Slovenskej
republiky, 2008). Podra environrnentátnej regionalizácie Slovenskej republiky — 2008, patri dotknutá lokalita a jej
širšie okolie z 5. Stupňovej stupnice do:

- Ovzdušie —2. —3. stupeň (mierne až stredné znečistenie)
-

— 2. stupeň kontaminácie podzemných vád (mierna)
Zraniteľnosť jednotlivých zložiek životného prostredia hola posudzovaná vzhFadom k súčasnému stavu,

nie R navrhovanej činnosti.
Kvalita životného prostredia závisí predovšetkým na existencii a intenzite pésobenia pozitivnych

a-oegaiivnyeh ftorov na $o dno4h zkižky v izvvdrnrnI trJÍ. Mi J[j p
-

predurčuje aj výsledok hodnotenia kvality životného prostredia.

Zraniteínost horninového prostredia
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Horninové prostredie tvoria štrkopiesčité náplavy, ktoré sa vyznačujů vysokým koeficientom priepustnosti
— citlivost vysoká (3). Keďže však nevytvárajů sedimenty s verkou mocriosťou, nevytvárajú významné
akumulácie alebo ložiská, ich mocnost je malá, význačnosť je stredná (2). Stresový faktor vzhradom na malý
plošný záber navrhovanej cesty pokladáme za malý (1). Ceikove hodnotinie horninové prostredie koecientom
2,00, stredna zraniteFné.

Zraniteľnosť reliéfu
Reliéf je predovšetkým výsledkom erózno-akumuiačnej činnosti rieky Vlára. Keďže je ůzemie veľmi

náchylně na vodnů eráziu jeho citlivost pokladáme za vysoků (3). Keďže v tomto úseku Vláry doteraz pokračuje
prirodzená tvorba morfológie koryta, čo je v podmienkach Slovenska pri takýchto tokoch ojedinelé, hodnotíme
význačnost‘ reliéfu tluviálnej nivy za vysokú (3). Vybudovaním cesty nedójde k význačnému zásahu do reliéfu
nivy. Do koryta deky však stavba zasiahne v miestach brodov a v mieste opevnenia pravého brehu, Okrem toho
máže dójsť v budúcnosti k snahe o opevnenie brehov vzhľadom na ochranu navrhovanej kornunikácie. Preto
hodnotíme stresový faktor stredne veFký (2). Celková zraniteľnosf reliéfu má teda hodnotu 2,66 a pokladáme ho
za veľmi zraniterný.

Zraniternost povrchových vád
Keďže otvorená hladina vody je veími rahko ovplyvniterná (najmä z hradiska kvahty) citlivosf tejto ztožky

hodnotíme ako vysokú (3). Keďže reliéf územia, vegetácia, fauna a do značnej miery aj biotopy závisí najmá od
hydrologických pomerov toku, pokladáme význačnost‘ povrchovej vody za vysokú (3). Intenzita stresového
faktoru je v súčasnosti nízka, zvýši sa len počas výstavby, no po jej ukončeni (vzhíadom na veľmi malů
frekvenciu vozidiel) bude opáť nizka (1), Celkovo teda hodnoťme zranšternosť povrchových vád koeficientom
2,33, teda ako stredne zraniternů.

Zranitefnost podzemných vád
Keďže podzemná voda sa nachádza v prostredi s dobrými kolektorskými vlastnosťami a pritom nie je Od

povrchových vplyvov izolovaná nepriepustnou vrstvou, pokladáme jej citlivosť za vysokú (3). Zvodnenie
štrkopieskov je dobré, čo potvrdzuje aj existencia vodného zdroja. Vzhradom na ich rozlohu pokladáme
význačnosť tejto zložky za stredne vetků (2). Kedže v území v súčasnosti působia iba menšie antropogénne
zdroje znečistenia, hodnota stresového faktoru je nízka (1). Celkovú zraniteľnost‘ hodnotĺme koeficientom 2,00,
teda strednů.

Citlivost‘ a zranitelnost‘ pád
Podfa atlasu krajiny Slovenskej republiky (SAZP, 2002) oblast‘ okolo obce Horné Smie patri medzi

ůzemia s relativne čistými pódami.
Priamo v posudzovanom územĺ prevládajú půdne typy fluvizemi (nivné pbdy), pričom možno

predpokladat‘ prevahu fluvizeme typickej a fluvizeme psetitickej, pripadne v miestach s vyššou hladinou
podzemnej vody aj Iuvizeme glejovej. Zdroj: Čistá Vlára od úst/a k prameňu, Občianske združenie Pro Pr/rodu
Trenčín, 2006

Zran/tefnost‘ pád (podfa - MoQková, 2004)
- citlivcsť: pády sú rezistentně až menej rezistentně na chemickú degradáciu (acidifikácu), preto majú

nízku až strednú citlivost‘ — bodová hodnota je 1,5;
- význačnost‘: pády nic sú environmentáine význačné — bodová hodnota je 1,5;
- stres: pády sú odolné voči zásahom, preto je intenzita súčasného stresového faktoru hodnotená ako

nizka — bodová hodnota je 1;
Pdemerná bodová hodnota je 1,5 + 1,5 + 1/3 = 1,33. Zraniteínosf pád je nepatrná (5. stupeň).

Zranitefnost‘ ovzdušia
Oblast‘ okresu Trenčĺn nepatri z hfadiska kvality životného prostredia medzi zatažené územia

Slovenska. Oblast patri k oblastiam so stredným znečistenim ovzdušia. Vplyv na kvalitu ovzdušia má
preOOVselkym pici,,yacbia ‘ywĎa a d14$dvd.

Výpočty v spracovanej rozptylovej štúdie (Hesek, 2010) poukazujú na to, že vplyv cesty na kvalitu jej
okolia vyhovuje limitným hodnotám. Najvyššie koncentrácie CO i N02 v sůčasnej dobo neprekročia 1,8 %
limitných hodnát ani pil najnepriaznivejšich rozptylových a prevádzkových podmienkach. Najvyšší príspevok
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projektovanej cesty pri najnepriaznivejšich rozptylových a prevádzkových podmienkach je len 1 ‚O % Iimitnej
hodnoty.

Okrem stacionámych zdrojoch znečisťovania ovzdušia sa významnou mierou na znečisťovaní ovzdušia
podieía automobilová doprava.

Zranitefnost‘ ovzdušia (prxira - Mociková, 2004)
- citlivost: podra početnosti kumulácie nepriaznivých meteorologických ukazovateľov, smerov a

intenzity prevládajůcich vetrov Sa environmentálna citlivost! ovzdušia vyhodnotila ako nizka — bodová
hodnota 1

- význačnosť: územie je stredne zaťažené priemyselnými emisiami a emisiami z dopravy,
environmentálna význačnosť ovzdušia je stredná — bodová hodnota 2

- stres: intenzita súčasného stresového faktoru je stredná— bodová hodnota 2
Priemerná bodová hodnota je 1 + 2 ÷ 2/3 = 1,66. Ovzdušie je mierne zraniteľné (4. stupeň).

Citlivost‘ fauny! flóry a iei biotopov
Vzhľadom na charakter územia je potrebné zvlášť hodnotit‘ suchozemské biotopy a zvlášt‘ vodné

a mokraďové lMotopy, resp. spoločenstvá viazané na jednotlivé biotopy.
Biotopy viazané na deku Vláru sa chovajú oveľa dynamickejšie než ostatné v priľahlej nive. Sú rahko

ovplyvniterné náhlymi disturbanciami pdrodzeného alebo antropogénneho pčvodu, napr. extrémne povodňové
stavy, vyschnutie častí toku, extrémne havarijné znečistenie, ktoré móžu spósobit‘ masívny rozvrat biotopov
i vodných spoločenstiev. Naštastie sú tunajšie fyto i zoocenózy na tieto extrémy pomeme dobre adaptované,
takže ich regenerácia nastáva veími rýchlo - počas niekoľkých mesiacov až rokov. Pozitívnu úlohu v tomto
procese hrajú aj pritoky Vláry, ktoré fungovali a stále fungujú ako refúgiá — miesta preživania mnohých vodných
organizmov. Z dlhodobého h(adiska pósobia na samotný tok negatívnejšie pomalé, dlhodobé vplyvy. napriklad
nadmerná eutrofizácia vody, pčsobenie ťažkých kovov, ale aj vysoké priečne stavby na toku (ešte donedávna
nevhodné zaústenie Vláry do Váhu) a pod. Dlhodobým pósobenirn niektorého negativiieho faktora móže dójsť
k určitým nevratným zmenám prostredia, ktoré sa odrazia na zmenách biodiverzity. Zváčša dójde k nevratnému
ochudobneniu póvodných spoločenstiev.

Citlivost fauny
V prípade Vláry možno považovať za kriticky zranitefnú váčšinu citlivých vodných živočíchov, vrátane rýb.
Za priaznivý stav druhu z hradiska jeho ochrany v zmysle 5 zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. sa

považuje taký stav, kaď
a) údaje o populačnej dynamike druhu naznačujú, že sa dlhodobo udržuje ako životaschopný prvok

svojho biotopu,
b) prirodzený areál druhu sa nezmenšuje a
c) existuje dostatok biotopov na dlhodobé zachovanie jeho populácie.

K stavu populácií druhov živočichov európskeho významu uvádzame:
Keďže nemáme relevantné údaje o výskyte plže vrchovského vo Váhu pri Nemšovej, jayi sa jeho

populácia vo Vláre ako izolovaná. Prežitie jeho populácie v tomto toku je preto limitované prakticky len od
zachovania priaznivých podmienok v tomto recipiente! Tento druh je viazaný na toky s dnom tvoreným jemnými
štrkopiesčitými náplavmi. V dotknutom územi sú dnové sedimenty najmá v letných mesiacoch porastené
vláknitými riasami, čo je vyvolané synergiou dvoch faktorov - zvýšenou teplotou vody a jej trvalou kontamináciou
fosforečnanmi, ktoré podporujú rast zelených has. Pokiar zostane charakter Vláry zachovaný aspoň do tej miery,
ako ju poznáme dnes — úpravami nebudú eliminované prirodzeně korytotvorné procesy (divočenie) a nezhorši sa
kvalita vody (nezvýši sa saprobita) v recipiente, resp. nebude prerušené riečne kontinuum v dósledku výstavby
priečnych stavieb, je tu predpoklad pdaznivého vývoja vodných zoocenóz.

Miestna populácia kunky žltobruchej je súčast‘ou bielokarpatskej populácie tohto druhu, ktorý je v tomto
regióne pomerne bežný. Podobne, ako pil mých druhoch obojžive)nikov predstavuje pre ňu jeden z limitujúcich
existenčných faktorov dostatok liahnisk. Vo všeobecnosti možno konštatovat, že ich je v nive Vláry nedostatok
a priaznivý stav tohto druhu bude v budúcnosti závislý od umelo vytvorených liahnisk. Kunka patrí
k stwionémym Qiuhon, jej m3e ‚tjvdiié wpudukČiié kAiddy sú mi krůiku. Uwdeně stawbné zásahy -

(hlavne SO-1) by nemali výraznejšie zasiahnuť do populácie tohto druhu (fragmentácia populácie, narušenie
migračných ciest apod.).
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Citlivost Bán, a biotopov
Na základe citlivosti na vonkajšie antropogénne vplyvy možno biotopy dotknutého územia rozdeliť

nasledovne:
- vermi zraniterné — mokrade, stojaté vody
- stredne zraniteľné — biotopy riečne a pobrežné, brehové porasty, hospodársky využívaně lesy
- málo zranitefné — ruderálne spoločenstvá, kroviny, pornohospodársky využivané porasty

Hodnotenie stavu biotopov a stavu ich zachovania
Priaznivý stav biotopu v zmysle 5 zákona NR SR Č. 543/2002 Z. z. je deíinovaný nasledovne:
Za priaznivý stav biotopu z hfadiska jeho ochrany sa považuje taký stav, keď
a) jeho prirodzený areál a plocha, ktorú v hodnotenej lokalite pokrýva, sú stabilně, alebo sa zváčšujú.
b) jeho špecifická štniktúra a funkcie biotopu sú zachované a
c) stav jeho typických druhov je priaznivý.

Vzhľadom k charakteru údajov o biotopoch (terěnne popisy vykonané v období február - marec 2010,
doplnené o dostupné poznatky a údaje z územia) nebolo možné dósledne uplatniť metodiku hodnotenia
priaznivého stavu (Polák, Saxa 2005), najmá jej numehcké Časti. Stav biotopov je zhodnotený iba slovne.
Kritériami pre hodnotenie stavu nelesných biotopov s(j:

- počet charakteristických a indikačných taxónov,
- vertikálna štruktúra (pokryvnost‘ vrstev byl[n, krov a stromov),
- verkosť lokality,
- ohrozenie lokality výskytom inváznych neofytov.
Ph hodnoteni stavu lesných biotopov pristupujú ďalšie kritériá a to:
- prirodzené zmladenie drevín,
- zdravotný stav porastov,
- veková a phestorová štruktúra.

Po zhodnoteni biotopov na základe zmienených kritérii bol ich stav klasifikovaný v nasledovnej škále;
Priaznivý Nepriaznivý
A. výborný B. dobrý C. narušený D. nevyhovujúci

*prioritné biotopy európskcho významu

Ls 1.3 jaseňovo-jelšové podhorské lesy
Ide o dobre vyvinuté porasty s diferencovanými vrstvami stromov, krov a bylin. Stromová a krovitá vrstva

je tvorená póvodnými druhmi drevín, ktoré sú typické pre túto jednoUw.
V bylinnej vrstvo sa nachádza viac druhov inváznych neofytov, najmá netýkavka žliazkatá (lmpatiens

glanduíifera), netýkavka malokvetá (I. parviflora), slnečnica hfuznatá (Helianthus tuberosus), astra vřbovitá (Aster
x salignus). Vyskytuje sa aj pohánkovec japonský (Fallopia japonica).

Prirodzené zmladenie drevin, najmá jelše existuje, je však obmedzené expanziou nváznych i popínavých
rastlín.

V dotknutom území tvoria brehové porasty najmá linie v bezprostrednej blízkosti toku, menej širšie pásy
a enklávy (v homej časti územia). Nie sú súvislé, vyskytujú sa úseky s chýbajúcim brehovým porastom (pci
vodnom zdroji Stará Rjeka, v miestach plánovaných bradav č. 2 a 3).

Zdravotný stav týchto porastov je dobrý, netrpia chorobami ani škodcami. Pri povodniach dochádza
k poškodeniu drevin podomieľanim a zanesením do riečišt‘a.

S ohfadom na vysoké zastúpenie inváznych druhov a chýbajúce porasty možno hodnotif výsledný stav
biotopu v dotknutom území ako nepriaznivý - narušený. V rámci celého územia SKUEV Rieka Vlára je stav
biotopu dobrý, nakorko sa tam nachádzajú kvaíativne i kvantitatívne rozsiahlejšie porasty.

Biotopy európskeho významu

Vo4 Nižinné až horské vodné toky s vegetáciou zvázu Rariunculion !Juviatilis a Callitricho-Batrachíon
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Na celom toku heky Vláry v sledovanom území chýbajú charakteristické a indikačně druhy rodov
Batrachium a Potarnogeton, vegetácia sa vyvija iba sporadicky, vplyom eutrofizácie vody prevládajú vo vodnom
toku v letnom období vláknité lasy. Stav biotopu je nepriaznivý - nevyhovuiúci.

Br 2 Horské vodné toky e bylinné porasty pozdÍž brehov
Charakteristické druhy sú prítomné: chrastnica trsťovnikovitá (Phalaroides arundinacea), reznačka

laločnatá (Dactylis glomerata), lipkavec obyčajný (Galium aparine), máta dlholistá (Mentha longífolia), mákkufa
vodná (Myosoton aquaticum), lipnica pospolitá (Poa trivialis), iskemik plazivý (Ranunculus repens), štiavec
kučeravý (Rurnex crispus), štiavec tupolistý (R. obtusifolius).

Rozširenie biotopu v územi je mozaikovité, invázne neotyty sa v ňom vyskytujú v obmedzenej rniere.
Výsledný stav biotopu je phaznivý - dobrý.

Br 5 Risky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zvázov Chenopod/on rubri pp. a Bidention
p.p.

Charakteristické a indikačné druhy dvojzub trojdielny (Bidens tripartita), iskerník plazivý (Ranunculus
repens), roripa močiama (Rorippa palustris), horčiak štiavolistý (Persicaria iapathifolia) sú vo velkej miere
prítomné, rozširenie biotopu v územ[ mozaikovité, invázne neofyty sa vyskytujú len sporadicky. Biotop sa vytvára
každoročne nanovo na čerstvých sedimentoch, v niektorých rokoch může chýbať v závislosti od dynamiky
riečneho ekosystému. Fluktuácie sa nedajú považovat za nepriaznivý stav. Výsledný stav biotopu je riaznivý -

dobrý.

Lk I Níž/nné a podhorské kosné lúky
V území ostali zachované ba fragmenty, aj v nich sa prejavuje ruderalizácia a druhové ochudobnenie ako

důsledok intenzifikácie v minulosti (hnojenie, dosievanie krmovinársky hodnotných tráv). Výskyt
charakteristických a indikačných druhov je redukovaný, invázne neofyty sa v trávnych porastoch vyskytujú len
sporadicky. Výsledný stav biotopu je nepriaznivý - narušený až nevvhovuiúci.

Lk 5 Vysokobylinné spoločenstvá na vlhkých lúkach
V územi ostali zachované iba malé fragmenty, s obmedzeným počtom charakteristických a indikačných

druhov, s výskytom expanzívnych taxónov, napr. smlz kroviskový (Calamagrostis epigeios). Stav biotopu je
nepiiaznivý - nevyhovujúci.

Biotopy národného významu

i« 8 víbové kroviny stojatých včd
V dotknutom územi veími obmedzený výskyt len na mikro lokalitách so stojatou vodou. Charakteristické

druhové zloženie nie je narušené pritomnost‘ou inváznych dnjhov. Stav biotopu je Driaznivý — dobrý.

Kr 9 vřbové kro viny na zaplavovaných brehoch riek
Mozaikovito rozširené v celom záujmovom území, výskyt viazaný na štrkové naplaveniny.

Charakteristické druhově zloženie nie je narušené prítomnostbu inváznych druhov. Stav biotopu možno hodnotíť
ako priaznivý — výborný.

Ls 2. I dubovo-hrabové lesy karpatské
Do záujmověho územia zasahujú iba okrajovo. Druhové zloženie typické, stav biotopu je riaznivý —

Ďalšie prirodné biotopy

Br 1 štrkové lavice bez vegetácie
V sledovanom území sa nachádzajú popri rieke Vlára na oboch brehoch ako úzke, rózne dlhé útvary,

tvorené štrkom a hrubším pieskoni. Rastlinstvo sa na nich uchytáva len minimálne, sú potenciálnym biotopom
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niydkovky nemeckej. Tvoria mozaiku s porastmi krovitých vÉb a bylinnými porastmi kde dominuje chrastnica
trsťovníkovitá (Phalaroides arundinacea). Stav biotopu možno hodnotit ako priaznivý —výborný,

PO‘ 7 trnkové a lieskové kroviny
V území sú rozširené rnozaikovito, tvotia Unie alebo ostrovčeky. Charakteristické druhové zloženie nie je

narušené pritomnosťou inváznych druhov. Stav biotopu dobrý.

KatogóÁa B — skupina biotopov, ktoré nie sú významné z hfadiska ochrany prirody
Biotopy skupiny B sú bohato rozširené v siedovanom územi, Často Sa preľnajú s biotopmi kategórie A a

vytvárajú komplexy, napr. lužné lesy jaseňovo-jelšové s inváznymi neofytmi, lúky s ruderálnou vegetáciou.
Charakteristickou črtou sledovaného územia je rozširovanie týchto nežiaducich biotopov na úkor biotopov
významných z hradiska ochrany prirody. Prikladom sú už mnohokrát spominané porasty inváznych rastlin alebo
ruderálne spoločenstvá, ktoré osidľujú zanedbané, nevyužívané plochy.

Hodnotenie stavu biotopov významných z híadiska ochrany prirody v území dotknutom posudzovanou stavbou
‚Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Smie I Brumov — Bylnicť:

Kód Kód Názov biotopu a jeho spoločenská hodnota v SkIm2 Stav biotopu Stav biotopu ‚

SK NATURA PRIAZNIVY NEPRIAZNIVY
A B C D
výborn dobrý narušený nevyhovujú
Y

Biotopy európskeho významu
Ls 91E0t Jaseňovo-jelšové podhorské lesy narušený
1.3 540,-
Vo 4 3260 Nížinné až horské vodné toky s vegetáciou zvázu nevyhovujú

Ranunculion fluviatilis a Callitricho-Batrachion ci
Br 2 3220 Horské vodné toky a bylinné porasty pozdlž brehov dobrý

740,-
BrS 3270 Rieky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou dobrý

zvázov
Chenopodion rub,i pp. a Bidention pp.
290,-

Lk 1 6510 Nížinné a podhorské kosné lúky narušený až
640,- nevyhovujúci

Lk 5 6430 Vysokobylinné spoločenstvá na vlhkých lúkach nevyhovujú
290,- Ci
Biotopy národného významu

Kr 8 Vřbové kroviny stojatých vód dobrý
200,-

Kr 9 Vřbové kroviny na zaplavovaných brehoch dek výborn
200,- ý

Ls Dubovo-hrabové lesy karpatské dobrý
2.1 440,-

Ďatšie prirodné biotopy
Br 1 Štrkové lavice bez vegetácie výborn

Y
Kr 7 Trnkové a lieskové kroviny dobrý

Zraniternosť faktorov Dohody a kvality života človeka
Faktormi pohody a kvality života boli sú: úroveň slu2ieb, vybavenost. zamestnanost‘, prirodné

atfaktivily, tuňelidě ahvity, celková kelita ži‘Mnhv bm
Hlukovú štúdiu pre navrhovanú činnosV vypracoval - Klub ZPS vo vibroakustike, s.r.o., v marci 2010.
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Na základe merania eXislujúcej situácie vykonaného v záujmovom území a archívu Klub ZPS vo
vibroakustike - na meracom mieste Ml — hranica záujmového územia RD Čp. 33, Horné Strážnice možno
konštatovať, že podľa limitov prípustných hodnót (PH) hluku vo vonkajšich priestoroch v obytnom území:

- pre denný čas PH nie je prekročená,
- pre večemý čas PH nie je prekročená,
- pre nočný čas PH nie je prekročená.

Zraniternosť faktorov pohody a kvality života človeka (podfa - Mociková, 2004)
- citlivosf: odrahlosť dotknutej obce predurčuje kFudové prostredie vidieka, preto je environmentálna

ciivost‘ pohody života vysoká — bodová hodnota je 3
- význačnosť: životné prostredie obce nie je environmentálne narušené, kvalita života je vysoká —

bodová hodnota je 3
- stres: Vplyv cementárne a komunikačná síeť sú stresovými faktormi pohody bývania. Intenzitu

súčasného stresového faktoru bola vyhodnotená ako stredná — bodová hodnota je 2
Priememá bodová hodnota je 3 + 3 + 2/3 = 2,66. Faktory pohody a kvality života sú velmi zranitelné (2.

stupeň).

Vplyvy na obyvatefstvo — počet obyvatefov dotknutých vplyvmi navrhovanej činnosti v
dotknutých obciach, zdravotné riziká, sociálne a ekonomické dósledky a súvislosti, narušenie pohody a
kvality života, prijateľnosť čhinosti pre dotknuté obce, mé vplyvy

Dotknutě úzeniie sa nachádza v mimo kompaktného zastavaného územia obce, ktorá je typická nizkou
koncentráciou l‘udi. Počas výstavby sa prejavia nepriaznivé vplyvy na obyvateľov bývajúcich v okolitej zástavbe
na konci obce Horné Srnie, najmá na príjazdových komunikáciách a ľudi ktorí pracujú v okolí dotknutého územia.
Obyvatelia dotknutých ulic budú vnímať predovšetkým negativne vplyvy sůvisiace so stavebnou činnosťou
(prejazdy nákladných automobilov, hluk, zvýšenú prašnosfl. Negativne vplyvy budú tiež pósobiť na pracovnikov
stavby. Počas výstavby sa predpokladá:

- zvýšená sekundáma prašnosť,
- zvýšené emisie z výfukových plynov stavebnej techniky,
- zvýšená hlučnost sůvisiaca s prevádzkou stavebných mechanizmov,
- riziko úrazov,
- riziko požiaru,
- vytvorenie nových pracovných príležitosti.

Vplyvy počas výstavby sú viac negatívne, ako pozitĺvne. Sú to ale vplyvy dočasně a sú čiastočne
eliminovateflié technickými opatreniami.

Počas prevádzky objektu sa prejavia priaznivé vplyvy objektu na obyvatelovo — najrná lepšiu dostupnost
obslúženého územia — lesné a pornohospodárske objekty, lyžiarsky vlek, prameň — Kyselka, areál vodného
zdroja, existujúca zástavba.

Negativne vplyvy je možné očakávať v dósledku zvýšenej frekvencie dopravy na prijazdových
koniunikáciách a to zvýšením sekundámej prašnosti, emisii z dopravy a hluku. Tieto vplyvy sú však vzhľadom na
predpokladanú intenzitu dopravy —20 prejazdov aut (10 prejazdov nákladných aut), zanedbateFne,

Vplyvy na hlukovú situáciu počas výstavby v nadváznosti na prevádzku stavebnej dopravy sú časovo
obmedzené a pňestorovo obmedzené, v nadváznosti na technologický postup výstavby.

Tieto vplyvy je možné zmiemit‘ smerovaním dopravných trás mimo obytných zón.
Podl‘a rozptylovej štúdie (Hesek, marey 2010) najvyššie hodnoty koncentrácie CO i N02 v sůčasnej dobo

neprekroča 1,8 % limitných hodn6t ani pri najnepriaznivejšich rozptylových a prevádzkových podmienkach.
Najvyšši prispevok projektovanej cesty pri najnepriaznivejších rozptylových a prevádzkových podmienkach je len
1,0 % limitnej hodnoty.

Akustickú situáciu ve vonkajšom priestore záujmového územia sa posudzuje v zmysle zákona NR SR Č.
355/2007 Z. z. z 21. júna 2007, o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých
rákonova »hFky MZ SR . 237/2009 Ze., ktuwu sa doplňa vyh4ka MZ SR Č. 549/200, Z. Z. ZO 16. augusta —

2007 Z.z., ustanovujúca podrobnosti o pripustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácii a o požiadavkách na
objeklivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. Na základe vykonanej predikcie akustických
pomerov v rozsahu požiadaviek Vyhlášky MZ SR Č. 237/2009 Z.z., ktorou sa doplňa Vyhláška MZ SR Č.
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549/2007 Z. z. v záujmovom území od emisie hluku z mobilných zdrojov pozemnej cestnej dopravy, ktoré súvisia
iba s činnost‘ou projektu ‚Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Smie/Brumov- Bylnicť, Zadanie A), pra
denný, večerný a nočný čas možno konštatovať, že podra pripustných hodnót (PH) hluku z mých 1) zdrojov vo
vonkajšom prostredi navrhovaných objektov: pre denný čas PH nie je prekročená, pre večerný čas PH nie je
prekročená, pra večemý čas PH nie je prekročená.

Tieto vplyvy hodnotíme v porovnanĺ so súčasnou situáciou rozsahom ako zanedbaterné, lokálneho
charakteru, Dodržané budú limity stanovené v prislušných Iegislativnych predpisov platných na území SR.

Vzhradorn na uvedené skutočriosti hodnotíme negativne vplyvy navrhovanej činnosti na obyvaterstvo ako
zanedbateľné a pozitivne vplyvy ako významné.

Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické
pomery

Horninové orostredie
Dotknuté územie budujů jednotky ilyšového a bradlového pásma. Tieto jednotky majú velmi komplikovanú

stavbu, ktorá vznikla zložitým tektonickým vývojom na konci mezozoika a v terciéri. Výsledkom je existencia
mnohých čiastkových jednotiek a príkrovov, v rámci ktorých bob vyčlenených viacero súvrstvi. lch tektonické
členenie a vzájomně postavenie je stále v štádiu výskumov a doposiaľ naň nie je jednotný názor.

Prevažnú časť povodia buduje flyšové pásmo. V povodí Vláry je v ňam vyčlenených niekol‘ko prikrovov.
Priamo do dotknutého územia zasahujú prikrovy zo skupiny bielokarpatských prikrovov — zubácky a javorinský
(dolný tok).

Nepriamy vplyv na horninové prostredie predstavuje možné znečislenie horninového prostredia počas
hÍbenia stavebnej jamy a zakladania objektu. Ide o vplyv krátkodobý obmedzený len na obdobie zaklaiania
objektu. Je možně ho minimalizovať až vylúčiť dodržiavaním technických a bezpečnostných opatrení na
zabránenie únikov znečist‘ujúcich látok do horninového prostredia počas výstavby otektu.

Horninové prostredie bude navrhovanou činnostóu ovplyvnené najmá počas výstavby. Pri zemných
prácach sůvisiacich so zakladaním stavby důjde počas výstavby k narušeniu horninového prostredia. Zeminy
z priestoru, kde budú situované objekty bude potrebné odt‘ažiť a deponovat‘ na vhodné miesto - buď využiť pd
terénnych úpravách aj na mých stavbách, a)ebo zneškodnif na riadenej skládka odpadov.

Nerastné suroviny
Priamo v dotknutom území sa nenachádza žiadne tažené ani výhl‘adové ložisko nerastných surovin.

Výstavba navrhovanej komunikácie nebude mat‘ žiaden vplyv na ložiská nerastných surovín.

Geodynamické avy a geomorfologické xrnery
Dotknuté územie leží v orografickom celku Biele Karpaty. Hlboko zarezané údolie Vláry v tejto časti

rozdeľuje toto pohoiie na dva oddiely, severne ležiaci Kobylináč a južne Súčanskú vrchovinu. Celkový charakter
reliéfu je typický pre fluviálne rezanú vrchovinu s prejavom rytmického zvrstvenia zlomovo — vrasových štruktúr.
Rehéf je sune členitý, stredne až značne rezaný s priemernými sklonmi svahov prevažne medzi 14 — 24o,
Relativna výška svahov sa pohybuje od 150 do 300 rn, pdčom svahy sú rozčlenené bočnými údoliami, ktoré
majú často charakter úvaHn.

Prtamo v koryte toku sa vyskytujú mnohé erózno-akumulačné formy reliéfu, ktoré sú typické pre údolné
nivy podhorských tokov strednej verkosti. Odrazoni pretrvávajúcej pdrodzenej tvorby morfológie koryta toku je
existencia mnohých aktivnych prvkov. Ide najmá o rozsiahle štrkové lavice v konvexných častiach koryta a
brehové nátrže nielen na konkávnych brehoch, ale aj v priamych úsekoch koryta. Dlžka nátrži dosahuje až 200
m (nad futbalovým ihhskom) a výšku 4 m (na úrovni lyžiarskeho vleku).

Z geodynamických javov Sa v území alebo jeho okolí vyskytujú javy, ktoré sú typické pre flyšové pohoda
na S1ovensku. Je to predovšetkým bohatý výskyt svahových deformácií, predovšetkým solitlukde. zosuvov
rozličných typov a rozmerov, alebo aj rozsiahlejšich zosuvných území. Priama v dnovej časti údolia, ktorou vedie
aj trasa komunikácie, prebieha intenzivna akumulačná, ale aj erózna činnost‘ vodného toku. Dbsledkom toho sú
rozsiahle brehové nátrže s dÍžkou až do 200 metrov a výškou dosahujúcou 3-4 metre a to nielen v konkávnych
castiaJi b.cho,c dci.7 ae nciae ju ‚uw,h úckb.

Založenie navrhovaného objektu z hradiska vplyvov na geodynamické javy a geomorfologické pomery
móže mat‘ iba zanedbatelný vplyv.
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Nepredpokladá sa významný vplyv navrhovanej činnosti na geodynamické javy a geomorfologické
poniery ani počas prevádzky.

Vplyvy na klimatické pomery

Stavebné práce pň výstavbe budú vplývat‘ na kvalitu ovzdušia v bezprostrednom okolí stavby v podobe
zvýšenej prašnosti a generovaných emisií z pohybu stavebných rnechanizmov a nákladných automobilov. Tieto
vplyvy sú časovo obmedzené na dobu trvania stavebných prác.

Realizácia činnosti nebude mať významný vplyv na mikroklimatické pomery v hodnotenom území ani
počas prevádzky ani počas realizácie. Minimálny mikroklimatický vplyv může vzniknút‘ v důsledku zvýšenia
zastavanosti územía a následného prehrievania vozovky a mierne zvýšenie teplůt v dósledku zvýšenia intenzity
dopravy v dotknutom území,

Počas prevádzky sa nepredpokladajů vplyvy na klimatické pomery dotknutého územia.

Vplyvy na ovzdušie

Pri stavebných prácach počas výstavby — najmá v počiatočnej fáze dójde k dočasnému zvýšeniu
prašnosti spůsobenému činnosfou stavebných mechanizmov. Súčasne dójde aj k nárastu emisií v ovzduší
z prevádzky automobilov na stavenisku a na trase prístupových ciest. Nepredpokíadáme, že tento vplyv
výraznejšie zhorší kvalitu ovzdušia, bude krátkodobý, časovo obmedzený a nepravidelný a vzhFadom na
existujúce dopravné zat‘aženie priľahlých komunikácií málo významný.

Rozptylovú štúdiu pre stavbu — Dobudovaníe dopravnej infraštruktúry Horné Srnie/ Brumov - Byinicť ‚

vypracoval doc. RNDr. Ferdinand Hesek, CSc. v marci 2010.
Prispevok dopravy na projektovanej ceste k maXimálnej krátkodobej koncentrácii CO a N02 na

výpočtovej oblasti je uvedená na obr. 6 a 7 (Ro2ptylová štúdia — pozn pdlohu Správy o hodnoteni). Prispevok
dopravy na projektovanej ceste k priemernej ročnej koncentrácH CD a N02 na výpočtovej oblasti je uvedená
na obr. 8 a 9 (Rozptylová štúdia — pozn prilohu Správy o hodnotení).

V tab. 32 sú uvedené najvyššie krátkodobé a priemerné ročné koncentrácie CO a N02, ktoré sa vyskytujú
na výpočtovej ceste. Najvyššie koncentrácie CO i N02 sa vyskytujú priamo na ceste, popr. v jej tesnej blízkosti.
Akc e z obr. 2, 3 a 6, 7(Rozptylová štúdia — pozn prilohu Správy G hodnoteni) a z tab. 32 vidieC ani
v najtesnejšej vzdialenosti od komunikácii nie je krátkodobá limitná hodnota pre CO ani pre N02 prekročená
v súčasnej dobe ani po výstavbe cesty. Najviac sa k limitnej hodnote bliži krátkodobá koncentrácia N02, ktorá
však ani pil najnepriaznivejších rozptylových a prevádzkových podmienkach neprekroči 110 % limitnej hodnoty.

V tab. 32 sú pne porovnanie uvedené krátkodobé ímitné hodnoty L.H lh podFa vyhlášky MZP SR č.
705/2002 Z.z. o kvalite ovzdušia. Počítajú sa hodinové priemery krátkodobej koncentrácie CO a N02. Kecl
chceme hodinové priemery koncentrácie CO prepočítať na 8- hodinové priemery, musíme ich vynásobit‘
koeficientom 0,66. V tab. 32 a na obr. 2 a 6 (Rozptylová štúdia — pozil pnílohu Správy o hodnotení) sú uvedené
hodnoty krátkodobej koncentrácie CO prepoč[tané na 8-hodinové priemery.

Vyššie uvedeně údaje poukazujú na to, že vplyv cesty na kvalitu jej okolia vyhovuje limitným hodnotám.
Najvyššie koncentrácie CO i N02 v súčasnej dobe neprekročia 1,8% limítných hodnčt ani ph najnephaznivejšĺch
rozptylových a prevádzkových podmienkach. Najvyšši prispevok projektovanej cesty p najnepriaznivejšich
rozptylových a prevádzkových podmienkach Jelen 1,0% limitnej hodnoty.

Vplyvy na vodné pomery

Tak ako p povrchových, aj pri podzemných vodách vykazuje celá oblasť $ výskytom flyšových vrstiev
decit vodných zdroov, Nevhodné kolektorské vlastnosti flyšových vrstiev, spolu so špecifickými tektonickými
pomermi spůsobujú rýchle odtekanie zrážok formou povrchového alebo podpovrchového odtoku. To spésobuje
výrazný deficit vodných zdrojov, čo zaraďuje z vodohospodárskeho hFadiska túto oblasť medzi málo významné
oblasti. Na základe bilančných prepočtov a údajov z hydrogeologických prieskumných vrtov sa zásoby
podzemných vód v tomto rajóne odhadujú maximálne na 30-40 ls-l. Z nich sav súčasnosti využíva 14 ls-l vo
vodnom zdroji Staré Rieka, situornnom v un‘ VL1y nad Huýiii Sjuíi,,, 0,64 ls-l v o nstývh wzptýlenýdi -

zdrojoch (napr. horáreň Sietne, Vlára dvojbytovka).
Napriek tomuto konštatovaniu nemožno považovať územie, na ktorom bude prebiehat‘ výstavba

komunikácie, za vodohospodársky úplne bezvýznamné. Dókazom toho je aj existencia vodného zdroja Stará
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Rjeka s výdatnosťou Q14 ls-l, ktorý leží v bezprostrednej blízkosti posudzovanej komunikácie. Vodný zdroj má
vytýčené pásma hygienickej ochrany I. stupňa a II. stupňa vnútorné aj vonkajšie. Celá trasa cesty prebieha po
štrkopiesčitých náplavoch, ktoré vo všeobecnosti vykazujú vysoké hodnoty koecientu tiltrácie
a z hydrogeologického hľadiska sa správajú ako významný kolektor podzemných včd, ktorý je doplňaný najmá
povrchovou vodou z nezakolmatovaného koryta Vláry, ale taktiež skrytými prestupmi podzemnej vody do nivy
Vláry Zo svahov údolia. Bližšie preskúmanie množstva a kvality podzemných věd však doteraz realizovaný
nebol.

Vodný zdroj Stará Rieka Ježi v blízkosti trasy navrhovanej komunikácie, ktorá prechádza popil hranici jeho
ochranného pásma. Prirodzené vývery podzemných věd sa v posudzovanom území nevyskytujú. V blízkosti
trasy, avšak už v pravom svahu údolia sa nachádza zdroj minerálnej vody označovaný ako Prameň v pomej
časti Kopaná TE-15 (miestny názov Kyselka). Prameň má minimálnu výdatnosť, avšak typické chemické
zloženie. Jde o hydrouhličitanovú, sodnú vodu, zaujimavým je zvýšený obsah kyseliny boritej.

Vlára je najvýznaninejšim vodným tokom, ktorý preteká nielen popisovaným územím, ale aj celými Bielymi
Karpatmi. Jej hydrologický režim možno označiť ako dažďovo-snehový s maximálnymi prietokmi v marci až apríli
a minimom v jesenných mesiacoch.

Počas prevádzky nevzniknú odpadové vody z důvodov: ubytovanie bude mimo obce alebo v okolitých
obciach, čistenie strojov a mechanizmov nepripadá do úvahy z důvodu ochrany povrchových a podzemných véd
a biotoalety budú čistené servisnou organizáciou, ktorá si odpad odvezie fekálnym vozidlom. Pracovníci budú
mať sociálne zailadenie na ubytovni mimo staveniska a nebudú ubytovaní priamo na stavenisku.

Odpadové vody dažďové z prevádzky budú vznikat z odyodnenia vozovky. Splachová voda z vozovky
bude odvedená jednostranným priečnym a sklonom 2,5 % a pozdlžnym sklonom do otvorenej priekopy a terénu.
V miestach, kde nie je možné osadiť růrový priepust bude splachová voda odvedená do vsakovacich jám.
Predpokladané množstvo dažďových odpadových vád z telesa cesty je 760 mm/rok x 13200,00m2 =

1003,2m3/rok.
Potenciálnym zdrojom zriečistenia podzemných věd můžu byt obdobné havarijné situácie, ako bolí

popísané vo vplyvoch na horninové prostredie. Majú však povahu možných rizík. V štádiu výstavby je potrebné
zabezpečit‘, aby z nasadených strojov a zariadení nedochádzalo k únikom škodlivých, najmá ropných látok do
pády s následnou možnou kontamináciou podzemnej vody. Je důležité dodržiavat‘ pravidelnú kontrolu
technického stavu nákladných automobilov, zabezpečenie podložia dočasných stavebných skládok použitĺm
nepriepustných izolačných fólii, prepravu ropných látok a nebezpečných tekutín v areáli staveniska, ktoré budú
pod dozorom zodpovednej osoby, resp. stavbyvedúceho a v súlade s vypracovaným havaňjným plánom.

Navrhovaná výstavba navrhovanej činnosti ani jeho prevádzka neovpiyvni významne hydrologické
a hydrogeologické pomery dotknutého územia ani jeho okolia, nepredpokladá sa vplyv na kvalitativno
kvantitativne pomery podzemných vůd,

Predpokladaný rozsah vplyvov vzhl‘adom na navrhované zakladanie stavby a hydrogeologické
a geologické pomery je miestneho významu a nebude mať podstatný vplyv na vodné dotknutého územia, ani
jeho najbližšieho okolia.

Vplyvy na půdu

Dominantným typom půd v oblas sú kambizeme (hnedé pády), ktoré zastupuje viacero subtypov. Ido
najmá o kambizeme rendzinové, ktoré sa vyskytujú v oblastiach s výskytom karbonatických hornin v podloži.
Ďalej sú v rámci tohto typu časté aj kambizeme typické nasýtené a to najmá na svahových sedimentoch
nekarbonatických hornín a kambizeme psetické, na nespevnených sedimentoch - sutiach a štrkoch,

Z viacerých ďalšich typov pád majú ešte významnejšie zastúpenie rankre (v oblasti flyšových hornín),
rendziny (na kartionátoch v oblasti bradlového pásma) a pararendziny (najmá v oblasti príbradlového flyšu so
zvýšeným výskytom slieňov, slieňovcov a ílovcov).

Po obvode Bielych Karpát na sprašových hlinách a sprašiach vyslupujú najmá luvizeme (ilimerizované
půdy). Príamo v posudzovanom území previádajú půdne typy fluvizemi (nivné pády), pdčom možno
predpokladať prevahu tluvizeme typickej a fluvizeme psefitickej, pripadne v miestach s vyššou hladinou
podzemvody

Podra atlasu krajiny Slovenskej republiky (SAŽP, 2002) oblasť okolia Homého Smia patrí medzi územia
s relatívne čistými půdami.
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Kontaminácia pád sa prejavuje najmá v kotlinovej časti posudzovaného územia. Tento problém vznikol v
minulosti pri preexponovanom využívaní umelých hnojiv v pornohospodárstve, čo bob ešte umocnené
existenciou vysokých emisných limitov a prašnostbu, ktoré vykazovala cementáreň v Homom Smí. V súčasnosti
sů oba tieto faktory značne potlačené, nepredstavujú už obzvlášť výrazný problém a ich plošné p.3sobenie v
súčasnosti doznieva. V blízkosb komunikačných trás ostáva problémom zimná údržba ciest a emisie splodin
automobilov. Mierne zvýšené obsahy Ni v kotlinovej časti územia a bodové Cu na lokalite Caganov nie sú
ohrozujúcimi faktormi, keďže u Ni ide len o pozaďové zvýšenie obsahu v půdnych vzorkách a zvýšené hodnoty
Cu na lokalite sú vyhodnotené ako vplyvy špeciflckého spósobu vzniku flyšových vrstiev, chemických reakcU a
obsahu minerálov v nich. Zdroj: C/stá Vlára od úst/a k prameňu, Občianske zdniženie Frc Prirodu Trenčín, 2006

Navrhovaná činnost‘ bude realizovaná na pozemkoch parcelně čísla: 2130, 2529, 2535, 2537, 2540,
2541,2542,2578,2584,2585,2590,2593,5201,5202,5203 a 5204v k. ú. Horné Srnie.

Realizáciou stavby nedójde k záberu poínohospodárskej pédy. Sudů zabraté iba pozemky vedené ako
ostatné plochy, a to už jestvujúce porné cesty, časti miestnych komunikácii o výmere. Celková výmera
komunikácie bude 13 200,00 m2.

Pre zariadenie staveniska sa využijú plochy pňliehajúce pň komunikách (dočasná skládka stavebných
materiálov).

Realizáciou činnosti dójde k záboru pády na poľnohospodárskom půdnom fonde. Pri vyňatí z PPF je
potrebné pcstupovať v súlade So zákonom NR SR Č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní poínohospodárskej
půdy v zneni neskoršich predpisov.

Vplyvy na půdu považujeme počas za málo významně iba počas výstavby. Počas prevádzky — za
zanedbateľné.

Vplyvy na faunu flóru a ich biotopy

Hodnotená činnost‘ - stavba ‚Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Srnie / Brumov — Bylnice‘
spočiva vo vybudovaní, a rekonštrukcü miestnej komunikácie v kategórii MOK 4,0/3,0 (koruna/jazdný pruh), s
asfaltovým povrchom, dlžkou 4067,93 m a plochou 14 270 m2.

VDlyvy na faunu
Keďže tri plánované stavebné zásahy — objekty (SO 01. SO 02, SO 03) v území sú úplne odlišného

charakteru, tak aj ich vplyv na faunu bude pň jednotlivých objektoch odlišný. SO 01 bude mať vplyv
predovšetkým na suchozemskú faunu, SO 03 na suchozemskú i vodnú faunu a SO 02 prakticky len na vodnú
faunu.

VýstaWni a rekonštrukdou cesty (SO 01), ktorá je rozdelená na páf trás (A-E), bude len v minimálnej
miere zničená, resp. poškodená nelesná fauna trávnatých a krovinových spoločenstiev. O stanovištia a trolickú
bázu pridu ako mnohé druhy bezstavovcov, vrátane niektorých chránených druhov (napr. bystrušky — rod
Carabus, čmele — rod Bombus a pod.), tak aj stavovce — napriklad plazy Oašterica krátkohlavá), viacero druhov
vtákov i cicavcov, predovšetkým drobných zemných cicavcov (chránené piskory, jež). Kvantikovať tieto straty
bez detailného moniloňngu nie je možné, no nepůjde o významné počty. Z ekologického hl‘adiska je důležitejšie
upriamiť pozornosť na niektoré cenné mikrohabitaty, predovšetkým mokrade. Nutné je počas výstavby
komunikácie postupovat‘ tak, aby nedošlo k poškodeniu novovybudovaného liahniska v blízkosti sanovanej
skládky a trasy D, resp. aj niektorých ďaíšich drobných mokradí, v ktorých sa koncentrujú viaceré druhy
obojživelníkov počas rozmnožovania. Spevnenie komunikácie a vybudovanie priekop v niektorých ůsekoch
zhruba 4 km dlhej cesty určite zhoršia migráciu niektorých menej vagilných živočichov — bezstavovcov, ale aj
stavovcov, napriklad obojživelnikov. Či může dójsť napriklad aj k zvýšenej mortaíite na asfaltovom povrchu
komunikácie (naakumulované teplo, potrava), ktorý dost‘ často báRa viaceré druhy živočíchov (obojživelníky,
plazy, Jež), možno len špekulovat‘.

Úpravou troch jcstvujúcich brodov (SO 02)_navrhnutým spósobom — pomocou t‘ažkého kamenného
záhozu a preliatim spár medzi balvanmi betánom, by došlo na každom brode k zničeniu intersticiálnych
prieslorov a znehodnoteniu životného prostredia fauny, ktorá ich obýva, čo predstavuje pri širke brodových
úeeiwv (4 m) pornem. drasticJcý záW. Tým(o iaahom bys. naušim n4ácia dioĎnM uduýuh uiyarialnN,

ale aj rýb, vrátane najvzácnejšieho píža vrchovského. Lokálny vplyv látok vyluhovaných z betónu může mat‘ na
živočichy ben krátkodobý negativny vplyv.
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Oprava pravého brehu Vláry (SO 03) v rkrn 8,600 — 8,700 je navrhnutá pomeme šetrným spósobom —

pomocou záhozu z lomového kameňa. Zlikvidovanim kolmého brehu tejto brehovej nátrže bude zlikvidovaný
veľmi špecifický biotop viacerých druhov živočichov - niektorých bezstavovcov (napr. blanokrídlovca Mimumesa
atratina) i stavovcov (napr. rybádka riečneho), budujúcich si úkryty v eróziou odkrytých aluviálnych sedimentoch.
Za určitú kompenzáciu takto opraveného konkávneho brehu možno považovat vytvorenie špecitického
mikrohabitatu z lomového kameňa pod vodnou hladinou, ktorý je vyhľadávaný viacerými druhmi živočichov,
vrátane rakov a rýb.

Pri pohl‘ade na deku Vláru a jej riečnu nivu, ako regionálny biokoridor, nepredstavujů plánované stavebné
objekty také zásahy, ktoré by mohli významným spósobom negativne ovplyvnit‘ rnigráciu živočíchov.

Vplyvy stavby na flóru (chránené, vzácne a ohrozeně druhy)
V zrnysle Zákona NR SR Č. 543/2002 Z.z. o ochrane prirody a krajiny v zneni neskorších predpisov,

prílohy Č. 5 vyhlášky MŽP SR Č. 24/2003 Z.z., v dotknutom území neboli zaznamenané rastlinné druhy
európskeho významu, národného významu ani chránené rastliny. Plánovaná stavba nemá vplyv na chránené
ta<óny rastlín.

Podfa Zoznamu ohrozených druhov (Feráková, Maglocký, Marhold, 2001 In: Baláž, Marhold, Urban,
(eds.), 2001) sa v území vyskytuje myrikovka nemecká (Myricaria germanica), kategória ohrozenosti VU —

zranitelný druh. Tento druh sa v území historicky vyskytoval, v posledných desat‘ročiach nebol potvrdený. V roku
2007 bola realizovaná reintrodukcia tohto druhu na niekofkých vhodných lokalitách pozdlž rieky Vláry. Jedna
z lokalit reintrodukcie myrikovky nemeckej sa nachádza v blízkosti plánovaného brodu na rkm 7,47, d‘alšia
lokalita je na ľavom brehu približne v mieste preČistenia koryta (súčasť opravy brehu SO 03). Realizáciou
stavebných objektov SO 02 a SO 03 budú lokaly reintrodukovanej myrikovky nemeckej zasiahnuté.

Vplyvy na biotopy
Jednotlivé stavebné objekty budú znamenať nasledovný záber, resp. ovplyvnia biotopy nasledovne:

SO 01 výstavba a rekonštrukcia cesty (trasa A-E), dlžka 4061 93 rn, plocha 14 270 m2

Trasa A:
5 výhybní (každá v dlžke 24 m), rekonštrukcia phepustov v km 0,977 a 1,920, nový rúrový priepust v km
1,100.

Rn popise vplyvov na biotopy boji trasy posudzovanej stavby rozdelené na menšie úseky.

Koniec intravilánu Horného Srn/a po hran/cu SKL/EV
Rekonštnikciou a spevnenĺm terajšej komunikácie, a vybudovaním výhybne nedójde k záberu

hodnotných biotopov, ked‘že sa tu nachádza ba ruderálna bylinná vegetácia (biotop X3) a ojedinelé náletové
dreviny. Brehový porast Vláry nebude dotknutý. Pozornost‘ treba venovat‘ kolóniám inváznych rastlin, najmá
pohánkovca japonského. aby sa presunmi zeminy nerozširovali.

Hranica SKL/EV na pravorn brehu po odbočku k bradu v rkrn 6,650
Trasa prechádza pod svahom s lesným porastom, do ktorého nezasahuje. Liniový brehový porast na

druhej strane cesty (biotop Ls 1.3) bez významnejšieho kontaktu. Cesta a dve výhybne zaberú iba ruderálne
porasty.

Od odbočky k brodu v rkrn 6,650 po odbočku k vodnérnu zdroju Stará Ricka
Trasa v tomto úseku prechádza stromovo-krovitým lužným porastom, viazaným na pritok Vláry, ktorý pod

cestou dotuje vodou mokraď s vrbinami aj jelšový porast (biotop Ls 1.3 jaseňovo-jelšový podhorský les). V tesnej
blízkosti cesty sa vyskytujú ruderálne druhy a náletové krovie (trnkové kroviny Kn). Uprava priepustu si vyžiada
obmedzený výrub stromov a krov, ktorý však nepredstavuje významný zásah do biotopu jaseňovo-jelšového
podflomkého iesa. T1d pi.kuas v jtieiídwvwn hávnuin Bst Lkl, pozdíž oplo$enla ochranného
pásma vodného zdroja. V phestone medzi cestou a dekou sa nachádzajú porasty inváznej slnečnice hfuznatej.

Od vodného 2droja po brod v rkrn 7,47
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Trasa sa odkláňa od Vláry, prechádza intenziiikovanými ruderalizovanými trávnymi porastmi (biotop Lkl,
X5), za plánovanými výhybňami sa trasa približuje k brehu Vláry s vysadenými drevinami (dosadba brehových
porastov z r. 2007). Táto časť trasy sa nachádza v území európskeho významu SKUEV Rjeka Vlára, zasahuje
však iba antropogénne biotopy.

Trasa B:
1 výhybňa, priepust v km 0250

Od brodu v rkm 7,47 po križovanie so železnicou a opravu brehu
Od priepustu na pritoku spod kyselky trasa prechádza cez krátky úsek s porastom jelši Ls 1.3, potom

kontaktuje nitrofilnú ruderálnu vegetáciu X3, kde se nachádza skládka dreva a porasty inváznej slnečnice
hľuznatej — plocha se zvažuje k rieke, býva zaplavená pri vysokých stavoch vody v koryte Vláry. Priepust na
pritoku (Bradelský potok), cesta prechádza popod les popri oploteni chát v tesnej blízkostí liniového brehového
porastu Vláry. Lom Rajkov, plánovaný priepust, ohyb cesty v kontakte lesného porastu a brehového porastu,
v ohybe sa nachádzajú podsvahové depresie vyplnené vodou. Plánovaná výhybňa sa nachádza v blízkosti pily
Rejkovec, kde se v okolí trasy vyskytuje porast pohánkovca japonského a ruderáinej vegetácie. Od križovania so
železnicou vedie trasa medzi násypom železnice a enklávou jeíšiny až po miesto opravy brehu, kde už brehový
porast chýba.

V tomto úseku trasa kontaktuje biotop európskeho významu Ls 1.3 jaseňovo-jelšové podhorské lesy,
významne ho však neovplyvni.

Trasa C:
3 výhybne, priepusty (0,342; 0,370; 0,616), križovanie leky v km 0,925 (podmočená lokalita)

Od m/esta plánovanej oprat.y brehu po brod v ‚km 9,32
Za úsekem opravy brehu cesta prechádza podmáčaným porastom lužných drevín — ide o biotop

jaseňovo-jelšové podhorské lesy, v ktorom sú primiešané druhy lesných drevin, ako aj agát biely, čo prispieva
k nepriaznivému stavu tohto biotopu. Naplánované sú dva priepusty a výhybňa, vybudovanie ktorých bude
znamenať aj výrub drevín, teda zásah do biotopu.

Óalej až po lávku Čakanov je trasa v kontakte s travinnou vegetáciou Lkl. ktorá je ruderalizovaná. Medzi
nájazdom na lávku a brodom v rkrn 932 sa nachádza hodnotný mokraďový biotop s dominantnou sitinou sivou,
zaradený ako biotop európskeho významu LkS. Trasa C sa pod nájazdom na lávku stáča k brehu Vláry a
pokračuje ďalej k brodu po brehu heky, bez kontaktu s mokraďou.

SO 02 Brod v *m 9,32(49 m)
V mieste brodu sa na pravom i l‘avom brehu nachádza monodominatný porast inváznej slnečnice

hl‘uznatej, ktorý prechádza do vrbových krovín. Budovaním brodu bude dotknutý biotop národného významu
vrbové kroviny Kr 9 (v projekte ako odstránenie krovia na ploche 95 m2) a rozrušený porast inváznych rastlín (v
projekte ako odstránenie travin a třstia na ploche 190 m2).

Trasa 0:
(odboč4a z Av 0911): križovanie rieky v km 0,036 (brod).

Odbočka z trasy A k brodu v *m 6,650
V mieste plánovanej odbočky k brodu v rkm 6,650 sa nachádza mozaika biotopov vřbové kroviny (Kr 9),

trnkové kroviny, brehový pomst a vrbové kroviny so stojatou vodou (Kr 8). Súčasný pristup k rieke vytvárajú dve
odbočky z nespevriej kocnunikácie, ktoré sa na brehu spáajú. Začiatok trasy D (pristup k brodu) bude osadený
v záreze, čo si vyžiada premiestnenie zeminy a zásah do vegetácíe. Depresia so stojatou vodou se nachádza
v tesnej blízkosti zárezu, výstavbou může dójsť ku kontaktu s biotopom národného významu Kr 8 vrbové kroviny
stojatých věd, priamy záber biotopu sa nepredpokladá. Kontakt aj s tmkovými krovinami, ktoré však
nepredstavujů významný biotop.

SO 02 Brod v *m 6,650(44 m)
Pri budovani brodu v rkm 6,650 budú zasiahnuté biotopy národného významu vřbové kroviny na

zaplavovaných brehoch riek (Kr 9), tvorené najmá vrbou purpurovou a vrbou trojtyčinkovou, ktoré rastú na
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štrkovej lavici na pravom brehu (vpravo i vľavo od bradu) — podía projektovej dokumentácie bude odstránené
krovie na ploche 80,5 m2.

V synúzii bylin sa vyskytujú bežné druhy, sporadicky sa objavuje chrastnica trsťovnikovitá, povoja plotná,
ježatec laločnatý a invázne rastliny slnečnica hruznatá a netýkavka vel‘kokvetá (podFa projektovej dokurnentácie
odstránenie travin a třstia na ploche 161 m2).

Na favom brehu sa nachádza brehová nátrž bez súvislého porastu — na tomto brehu nedójde
k významnému kontaktu stavby s vegetáciou.

Napojenie brodu na štátnu cestu
Stavba prechádza ruderálnymi porastami, lemujúcimi športové ihrisko a priemyselný areál firmy Bricol, ph

ktorej sa napojí na štátnu cestu. Tento úsek stavby nemá vplyv na vzácne biotopy.

Trasa E:
(odbočka z Av 1,660): 1 výhybňa, križovanie rieky v km 0,04162 (brod), križovanie železnice (0,267).

SO 02 Brod Č. 2 vrkm 7,47 (61 m)
Pristup k brodu na pravom brehu bude vedený v záreze, na ravom brehu zasiahne štrkovú lavicu

s porastom krovitých vřb a výsadbou myrikovky. Dójde k záberu biotopu národného významu vřbové kroviny Kr
9, aj biotopov európskeho významu Br 2 (bylinné porasty pozdÍž brehov) a Br 5 (rieky s bahnitými až
piesočnatými brehmi s vegetáciou). Miesto brodu je ovpiyvňované dynamikou toku, prebieha tu tvorba náplavov
pozdlž štrkovej lavice a vývoj vegetácie zvázav Chenopodion, Bidention, Phalaridion. Na štrkovej lavici sa
nachádzajú sukcesné štádiá krovitých vtb Kr 9. Celá táto dynamická mozaika biotopov bude v mieste brodu
zasiahnutá. Podľa projektovej dokumentácie bude odstránené krovie na ploche 92 m2 a bylinná vegetácia
(odstránenie travin a třstia) na ploche 184 m2.

Napojenie bradu v rkm 747 na štátnu cestu
Prechádza biotopom X5 — extenzivne pole, kžuje železnicu, ústi na štátnu cestu.

SO 03 oprava pravého brehu ricky Vlára v rkm 8,6-8,7
Dlžka opravy pravého brehu toku Vlára je 121,65 m. Ide o podomieraný konkávny breh bez porastu.

V rámci stavebného objektu SO 03 je tiež navrhnuté prečistenie koryta toku na ľavej strane (úprava
vytvarovanim dna a svahu), za účelom zlepšenia odtokových pomerov v danoni úseku toku. Dížka úpravy
(prečistenia koryta) ľavého brehu je 87,55 m. Na ľavom brehu sa nachádzajú porasty krovitých vit (Biotop
národného významu Kr 9) a jelši (prioiitný biotop európskeho významu Ls 1.3). Budovanim stavebného objektu
SO 03 budú ovplyvnené biotopy európskeho významu Br 2 horské vodné toky a bylinné porasty pozdlž brehov
(podia PD odstránenie travin a třstia na ploche 78 m2) a dčjde k zničeniu 50 m2 biotopu národného významu
Kr9 vítové kroviny na zaplavovaných brehoch lek.

Celkový záber biotopov

V zmysle dokumentácie posudzovanej stavby dójde pri budovaní troch bradav SO 02 a oprave brehu
s prečistenim koryta SO 03 minimálne k nasledovnému záberu biotopov:

- biotopy národného významu:
- vřbové kraviny Kr 9: 318 m2
- biotopy európskeha významu:

- Br 2 horské vodné toky a bylinné porasty pozdlž brehov a Br 5 Rieky s bahnitými až piesočnatými
brehmi s vegetáciou zvázov Chenopodion, Bidention spolu 262 m2.

V rámci výstavby a rekonštrukcie cesty s vybudovaním výhybni a priepustov trasy A-E budú narušené
najmá antropogénne biotopy, záber jelšových porastov bude vzhľadom k celkovej výmere posudzovanej stavby
zanedbateľný.

-- Výiuh dfCvin
Pri realizácii činnosti sa predpokladá iba minimálny výrub drevin (krikov) iba pri úprave brodov a brehu

rieky Vláry:
- SO 02 - brody cez koryto deky Vlára,
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- SO 03 —oprava pravého brehu koryta ňeky Vlára v úseku RKM 8,600 — 8,70.
Pri povoľovaní výrubu drevin je potrebné postupovať v zmysle platných Iegislatívnych predpisov -

Zákon č. 54312002 o ochrane prirody a krajiny a Vyhlášky č. 2412003 Ministerstva životného prostredia, ktorou
sa vykonáva Zákon o ochrane prirody a krajiny a Vyhlášky č. 492/2006 Ministerstva životného prostredia, ktorou
sa mení a doplňa Vyhláška č. 24/2003.

V zmysle cit. zákona 41 ods. 4a) sa súhlas na výrub dreviny nevyžaduje na stromy s obvodom kmeňa
do 40cm meraným vo výške 130 cm nad zemou a krovité porasty s výmerou do 10 m2 ak nerastú na územi s
druhým alebo tretim stupňom ochrany, na cintorinoch alebo ako súčasť verejnej zeleno (ods. 5).

Vplyvy navrhovanej prevádzky a výstavby na faunu, flóru a ich biotopy hodnotíme ako málo významné,
lokálne a dlhodobé, negativne.

Vplyvy na krajinu — štwktúru a využivanie krajiny, krajinný obraz

Rjeka Vlára a jej povodie leží v prevažnej miere v orografických celkoch Vizovická vrchovina a Biele
Karpaty. Neplatí to len o niekorko kilometrovom úseku v dolnej časti toku, kde preteká Považským podolim, v
ktorom ústi do Váhu. Tok Vláry vytvára v phestore Bielych Karpát výrazné hlboko zarezané údolie, ktoré
rozdeíuje pohone na viaceré podcelky. Severnú časť povodia tu tvori Chmel‘ovská hornatina na českej a
Kobylináč na slovenskej strane hranice. V južnej časti povodia to je Lopenicka hornatina v Ceskej republike a
Súčanská vrchovina na Slovensku. Riečna siet‘ má vejárovitý charakter, pričom hustota tokov dosahuje hodnotu
0,2 km/km2.

V súčasnej krajinnej štruktúre širšieho územia dominuje poľnohospodársky využívaná krajina.
Súčasnú krajinnú štruktúru dotknutého územia je tvorí:
- nespevnená komunikácia
- trvalé trávne porasty
- krajinná zeleň
- vodný tok
Súčasná krajinná štruktúra predstavuje krajinu vidieckeho typu v prihraničnej oblasti.
Siršie územie je tvorené prevažne pol‘nohospodárskou pódou, lesnou a krajinnou zeleňou, polnými

cestami, opleteným areálom vodného zdroja, obslužnými areálmi, zdrojom minerálnej vody, lyžiarskym areálom,
stavebnými objektmi a areálmi, štátnou cestou 1/57, Horné Srnie — štátna hranica SR - CR.

Scenériu dotknutého územia dotvárajú brehové porasty pozdlž toku Vláry a v pozadí masív pohoria Biele
Karpaty. Na scenérii dotknutého územia sa podiel‘a aj zastavané územia obce Horné Srnie s dominantami —

kostol, cementáreň a aj blízky kameňolom.
Realizáciou výstavby objektu — Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Srnie / Brumov — Bylnice sa

zmeni štruktúra prvkov sůČasnej krajinnej štruktúry priamo v dotknutom území iba minimálne.
Dobuduje sa už jestvujúca komunikácía a brody a upravi sa breh rieky Vláry ohrozený zosuvmi.

Navrhovaná Činnost‘ je v súlade s rozvojom územia v uvedenej lokalite ako aj so
spracovávaným územným plánem obce Horné Srnie. Taktiež je v súlade s projektom pozemkových úprav
v uvedenej obci. V projekte pozemkových úprav je plánované vybudovat‘ posudzovanú komunikáciu aj tri brody
a do územného plánu to bude podfa údajov z obce zadané a zapracované.

Z pohfadu širšieho územia nebude mat‘ navrhovaná činnost‘ zásadný vplyv na vnimanie krajiny.
Vplyv na krajinu hodnotíme ako málo významný, lokálny a dlhodobý, po uvedení do prevádzky ako

negatívny aj pozitivny.
Negatívny vplyv na vizuálne vnimanie krajiny sa dá očakávaf počas výstavby. Je to vplyv dočasný počas

realizácie stavby (stavenisko).

Vplyvy na chránené územla a ich ochranné pásma

Hodnotená činnosf - stavba miestna obslužná komunikácia MOK 4,0/3,0 (celková dÍžka 4967,93 rn,
—
stavby zasahujú do územia sústavy NATURA 2000 - územia európskeho významu SKUEV 0148 Rieka Vlára.
V oboch chránených územiach platí druhý stupeň ochrany prirody.
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Predmetom ochrany v územi európskeho významu SKUEV 0148 Rjeka Vlára sú biotopy európskeho
významu:

- 91 EOt (Lsl .3) Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy ‚

- 3220 (Br2) Horské vodné toky a bylinná vegetácia pozdlž ich brehov
- 3270 (Br5) Rieky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zvázov Chenopodion rubh p.p.a

Bidentition pp.
- 3260 (Vo4) Nižinné až horské vodné toky s vegetáciou zvázu Ranunculion fluitantis a Callitricho

Batrachion
- 6430 (Lk5) Vysokobylinné spoločenstvá na vlhkých lúkach
a druhy európskeho významu:
-

h!aváč bieloplutvý (Cottus gobio)
- plž zlatistý (Sabanejewia aurata)
- kunka žltobruchá (Bombina variegata).

Vplyvy stavby na predmet ochrany v SKUEV Rieka Vlára sú nasledovné:

Vplyvy na druhy živočichov európskeho významu (ryby — pÍž zlatistý, hlaváč bieloplutvý, obojživelníky —

kunka žltobruchá)

Počas výstavby
Stavebné objekty brody SO 02 a oprava brehu SO 03
- poškodenie až zničenie ikier uvedených (i dalších) druhov rýb v důsledku uvoľnenia sedimentov pri

pohybe t‘ažkých mechanizmov priama v koryte pri prácach v jamých mesiacoch — vplyv negatívny,
významný, pri dodržani opatreni vplyv malý

- realizácia prác v koryte rjeky počas letných mesiacov pil nizkych prietokoch spÓsobĺ zakalenie a může
vyvolať zadusenie rýb - vplyv negativny, významný, pri dodržaní opatreni vplyv malý

- zhoršenie pobytových atrofických možností rýb vdósledku poškodenia štruktúry dna
- narušenie migrácie rýb vrátane najvzácnejšieho plža vrchovského
- vylúhovanie chemických látok z betónu a zmena pH vody - krátkodobý negatívny vplyv.
- záber biotopov chránených druhov živočichov európskeho významu (ich výmera je ťažko

kvantifikovatelná)
- vybudovaním opevnenia z lomového kameňa vznikne nový vodný biotop vhodný pre niektoré druhy

rýb a rakov — vplyv pozitivny
Stavebný objekt trasa komunikácie SO 01
- biotopy obojživelnikov - mokrade v blízkosti trasy C a D sú potenciálne ohrozené manipuláciou

s materiálom, depóniami, prejazdmi mechanizmov - vplyv negatívny, pil dodržaní opatreni vplyv malý

Počas yrevédzky
Stavebný objekt trasa komunikácie SO 01
- úhyn živočichov — vtokové lapače a pilepusty působia ako pasce pre živočichy (obojživelnĺky, aj

bezstavovce, drobné cicavce, napr. jež) — pri dodržaní opatrení vplyv stredne velký
- úhyn obojživelnikov - počas jarnej migrácie obojživelnikov je predpokladaný zvýšený výskyt týchto

živočíchov na komunikácfl a může dójsť k úhynu — vplyv malý, nakorko komunikácia nebude veľmi
frekventovaná

- zhoršenie migrácie vodných i suchozemských živočíchov
Stavebné objekty brody SO 02 a oprava brohu SO 03
- potenciálne zhoršenie kvality vody pri úniku ropných látok z prechádzajúcich vozidiel
- narušenie migrácie rýb vrátane najvzácnejšieho plža vrchovského
- zlepšenie podmienok pre druhy rýb európskeho významu najmá v letnom období pri nizkych stavoch

vody, kedy dochádza k bujneniu vláknitých das — prejazdy vozidiel rozrušia a odstránia porasty das a
zlepšia životné podmienky pre ryby

Vplyvy na biotopy európskeho a národného významu

Počas výstavby
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Stavebné objekty brody SO 02 a oprava brehu SO 03
- priamy záber (zničenie) biotopov v nasledovnom rozsahu:

- biotopy národného významu:
- vřbové kroviny Kr 9: 318 m2

- biotopy európskeho významu:
- Br 2 horské vodné toky a bylinné porasty pozdlž brehov
- Br 5 Rieky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zvázov Chenopodion, Bidention:

pil SO 03 a SO 02 v rkm 7,47 spolu 262 m2

- potenciálne rozširovanie inváznych rastlin
Stavebný objekt trasa komunikácie SO 01
- priamy záber (zničenie) biotopov v nasledovnom rozsahu:

- prioritně biotopy európskeho významu:
- *Lsl .3 Jaseňovo-jelšové podhorské lužné lesy - biotop je narušený (redukované brehové

porasty s inváznymi rastlinami), rozsah priameho záberu je minimálny, vplyv malý
- potenciálne ohrozenie biotopov európskeho a národného významu

- Lk5 Vysokobylinné spoločenstvá na vlhkých lúkach a Kr 8 vřbové kroviny so stojatou vodou
v blízkosti trasy C a D - sú potenciálne ohrozené manipuláciou $ materiálom, depčniami,
prejazdmi mechanizmov - pri dodržani opatreni vplyv malý

- potenciálne rozširovanie inváznych rastlin

Počas prevédzky
Stavebný objekt trasa komunikácie SO 01
Stavebné objekty brody SO 02 a oprava brehu SO 03
- potenciálne znečistenie — napr. ropné látky, vývoz tuhého komunálneho odpadu
- potenciálne rozširovanie inváznych rastlin

Vplyv navrhovanej činnosti na CHKO Biele Karpaty vzhFadom k velkosti CHKO hodnotíme ako
zanedbatetné,

Vplyvy na územný systém ekologíckej stability

Z hfadiska regionálneho územného systému ekologickej stability ovplyvní stavba regionálny biokoridor
Vlára, ktorý spája biocentrum nivy rieky Váh s nadregionálnym biokoridorom Bielych Karpát cez regionálny
biokoridor bradlového pásma. Posudzovaná komunikácia predstavuje stresový faktor, ktorý ovplyvní
fungovanie biokoridoru najmá počas výstavby (budovanie brodov, hradenie toku počas výstavby brodov,
premiestňovanie sedimentov pil oprave brehu).

Z dlhodobého hl‘adiska stavba nebude mať podstatný vplyv na funkciu regionálneho biokoridoru Vlára.
Z hľadiska miestneho územného systému ekologickej stability, vypracovaného ako súčasť Projektu

pozemkových úprav, bude mať stavba potenciálny vplyv na miestne biokoridory — pritoky Vláry Bradelský potok
a Čaganovský potok, napr. počas budovania priepustov. Prevádzka komunikácie móže mat‘ negativny vplyv iba
v pripade havárie a znečistenia vody napr. ropnými látkami. Tento vplyv patrí do kategórie rizik.

Fungovanie miestnych biokoridorov móže negativne ovplyvnit‘ vyvážanie komunálneho odpadu, ktoré
mčže potenciálne narastať vďaka lepšej dostupnosti územia po vybudovaní posudzovanej komunikácie. Tento
vplyv patri do kategórie rizik.

Priame vplyvy na prvky územného systému ekologickej stability hodnotíme ako zanedbatelné.

Vplyvy na urbánny komplex a využívanie zeme

Realizáciou výstavby objektu — Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Srnie / Brumov — Bylnice sa
zmeni štruktúra prvkov súčasnej krajinnej štruktúry priamo v dotknutom území iba minimálne.

Dobuduju ul kniiuiÁ, Iuú,c nuíá komuTa a lxody a upía za Dmh ricky
Vláry ohrozený zosuvmi, Vybudujú sa tri brody cez rieku.

Realizáciou činnosti nedójde k záberu pódy na poľnohospodárskom pódnom fonde ani na lesnorn
pódnom fonde.
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Navrhovaná činnost‘ je v súlade s rozvojom územia v uvedenej lokalite ako aj so
spracovávaným územným plánom obce Horné Smie. Taktiež je v súlade s projektom pozemkových úprav
v uvedenej obcí. V projekte pozemkových ůprav je plánované vybudovať posudzovanú komunikáciu aj tri brody.
V súčasnosti pripravuj obec nový územný plán, do ktorého je navrhovaná investicia začlenená.

Vplyvy urbánny komplex a využivanie zeme hodnotíme ako zanedbaterné, dlhodobé, lokálneho
charakteru.

Vplyvy na kultúrne a historIcké pamiatky

Dotknuté územie sa nenachádza v pamiatkovo chránenom území a ani v jeho ochrannoni pásme podFa
2, ods. 4 zákona č. 49/2002 Z,z. o ochrane pamiatkového fondu.

Výstavba navrhovanej činnosti priamo nepredstavuje riziko ohrozenia alebo poškodenia jestvujúcich
pamiatkovo chránených objektov.

Vplyvy na kultúme a historické pamiatky hodnotime ako nulové.

Vplyvy na archeologické náleziská

V dotknutom územi nie je evidovaná archeologická lokalita.
V dalších stupňoch PD je potrebné rešpektovat‘ podmienku v zmysle zákona č. 50/1976 Zb. v zneni

neskoršich predpisov o UP a SP a zákona č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu: ‚jnvestor/stavebník
každej stavby vyžadujúcej si zemné práce si od pamiatkového úradu v jednotlivých stupňoch územného a
stavebného konania vyžiada konkrétne stanovisko ku každej pripravovanej stavebnej činnosti súvisiacej so
zemnými prácami (liniové stavby, budovanie komunikácii, bytová výstavba, atd.) z důvodu, že stavebnou
činnosťou resp. zemnými prácami může důjsť k narušeniu archeologických nálezĺsk ako aj k porušeniu dosiar
neevidovaných pamiatoki‘

Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality

V priestore, kde sa bude navrhovaná činnost‘ realizovať nie sú evidované paleontologické ani významně
geologické lokality.

Vplyvy hodnotime ako nulově.

Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy

Kultúrne hodnoty nehmotnej povahy predstavujú najmá ľudové zvyky a tradície.
Z pohradu kultúmej hodnoty nehmotnej povahy nemá dotknuté územie v širších vzt‘ahoch v rámci regiónu

významný charakter. V dotknutom územi sa nenachádzajú hodnoty, ktoré by boli cieFom záujmu obyvatel‘ov
širšieho okolia alebo návštevnikov regiónu. Navrhovaná činnosť nebude mat‘ vplyv na kultúrnej hodnoty
nehmotnej povahy dotknutého územia.

Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy hodnotíme ako nulové.

lné vplyvy

VDlyvy na hlukovú situáciu
Hlukovú štúdiu pre dotknuté územie spracoval Klub ZPS vo vibroakustike, s.r.o. v máji 2010.
Akustickú situáciu vo vonkajšom priestore záujmového územia sa posudzuje v zmysle zákona NR SR Č.

355/2007 Z, z, z 21. júna 2007,0 ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých
zákonov a vyhlášky MZ SR Č. 237/2009 Z.z., ktorou sa doplňa vyhláška MZ SR Č. 549/2007 Z. z. zo 16. augusta
2007 Z.z., ustanovujúca podrobnosti o pripustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácii a o požiadavkách na
objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredi.

Vy1wdnMt Musbdtýdi parnaví — VýStmtOtJ flaWĎin,éhO o$Mu
Na základe merania eXistujúcej situácie vykonaného v záujmovom území a archívu Klub ZPS vo

vibroakustike - na meraconi mieste Ml — hranica záujmového územia RD Čp. 33, Horné Strážnice možno
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konštatovať, že podía limitov prípustných hodnót (PH) hluku vo vonkajších priestoroch v obytnom území: pre
denný čas PH nie je prekročená, pre večerný čas PH nie je prekročená, pre nočný čas PH nie je prekročená.

Vyhodnotenie akustických pornerov po výstavbe objektu

Na základe vykonanej predikcie akustických pomerov v rozsahu požiadaviek Vyhlášky MZ SR Č.
237/2009 Z.z., ktorou sa doplňa Vyhláška MZ SR Č. 549/2007 Z. z. v záujmovorn území od emisie hluku z
mobilných zdrojov pozemnej cestnej dopravy, ktoré súvisia iba s činnosťou projektu ‚Dobudovanie dopravnej
infraštruktúry Horně Srnie/Brumov- Bylnice‘, Zadanie A), pre denný, večemý a nočný Čas možno konštatovať, že
podIa prípustných hodnót (PH) hluku z mých 1) zdrojov vo vonkajšom prostredí navrhovaných objektov: pre
denný Čas PH nie je prekročená 1), pre večerný čas PH nie je prekročená 1), pre večerný čas PH nie je
prekročená 1).

1) Pre hluk z mobilných zdrojov pozemnej cestnej dopravy, ktoré súvisia iba s činnostbu navrhovaného projektu
„Dobudovanie dopravnej infraštruktúry Horné Smie/Bnimov - Bylnice‘ — pre časový interval 12 h- denný čas
(06:00—18:00 hod.) a časový interval 4h — večemý čas (18:00—22:00 hod.) a Bh — nočný čas (22:00-06:00 hod.)
holi porovnávané predikované hodnoty s PH platnými pre hluk z pozemnej dopravy pre kat. územia II, čo
predstavuje PH pre denný a večerný čas 50 dB, nočný čas 45 dB.

Hluk počas výstavby

Na základe platnej legislativy je nutně dodržať najvyššie pripustné limity hluku v pracovných dňoch od
07:00 do 21:00 hod. a v sobotu od 08:00 do 13:00 hod. sa pri hodnoteni hluku zo stavebnej činnosti vo
vonkajšom prostredi stanovuje posudzovaná hodnota pripočítaním korekcie K = (-10) dB k ekvivalentnej hladmne
A zvuku v uvedených časových intervaloch. V týchto časových intervaloch sa neuplatňujú korekcie pre
stanovenie posudzovaných hodnót hluku vo vonkajšom prostredi.

V pracovných dňoch od 08:00 do 19:00 hod. sa pri hodnotení hluku zo stavebnej činnosti vo vnútri budov
posudzovaná hodnota stanovuje pripočitanim korekcie K = (-15) dB k maximálnej hladmne A zvuku. Pri hodnotení
hluku zo stavebnej činnosti sa neuplatňuje korekcia pre špecifický hluk.

Vplyvy na dopravu
Negatívne vplyvy počas výstavby je možně očakávať v dósledku zvýšenej frekvencie dopravy stavebných

mechanizmov a nákladnej dopravy na prijazdovej komunikácii,
Počas prevádzky sa počíta z minimálnym zvýšením intenzity dopravy — 20 prejazdov aut (10 prejazdov

nákladných aut). Prejazdy nákladných aut budú mať navyše sezónny charakter (počas obrábania
pofnohospodárskej pády, zvážania dreva).

Realizáciou navrhovanej činnosti bude vybudovaná nová komunikácia s celkovou dlžkou 3 748,53 ni a
plochou 13 200,00 m2 a tromi brodmi cez koryto rieky Vlára pre umožnenie prejazdu (resp. prechodu)
opravných prostriedkov, ale aj peších osáb, pri minimálnych vodných stavoch cez koryto toku rieky Vlára.

Navrhnutá kategória vozovky je v súlade s rozvojom územia v uvedenej lokalite ako aj s územnýni
plánom obce Horné Srnie. Taktiež je v súlade s projektom pozemkových úprav v uvedenej obci. Miestna
komunikácia trasa A — E‘ sa v zásade navrhuje kategóhe MOK 4,0/30, vo všetkých trasách, so širkou koruny
cesty 4,0 m a So šírkou jazdněho pruhu 3,0 m a krajnicami po 0,50 m. Komunikácia je rozdelená na pát‘ trás
s asfaltovým krytom. Pri trasovaní miestnych komunikácií sa vychádzalo z navrtiovanej rýchlosti 30 km/h.
Smerové vedenie komunikácií vychádza v prvom rade z ich pövodného smerového vedenia, rozdelenia
pozemkov podFa pozemkových úprav a zabezpečenia pristupu na okolitě pozemky. Z dóvodov úspory pozemkov
a dÍžky jednotlivých trás sú navrhnuté výhybne. Možnosť otáčania a vyhýbanie vozidiel je možně taktiež
v križovaniach s pornými cestami. Výškové vedenie poľných ciest je prispósobené konfigurácü územia, ktorý je
rovinatého charakteru. Pri návrhu cestnej slete sa vychádzalo z jestvujúceho stavu. Pri smerovom navrhovaní
komunikácii sa kládol dčraz na rozhradově pomery, uhly kríženia (bezpečnost‘ dopravy) zodpovedajú STN
736110.

Pre hodnotenie vplyvov navrhovanej činnosti na životně prostredie bob použité komplexně viackriteriálne
hodnotenie. Súbory kritéňi hodnotenía boli vyberané tak, aby charakteňzovali spektrum vplyvov a ich
významnosf. Kritériá oČakávaných vplyvov (pozitivny vplyv, negatívny vplyv) boli vytvorené z hl‘adiska
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kvalitativneho (bez vplyvu, vplyvy zanedbaterné, málo významné, významné, vermi významné) časového
priebehu pósobenia (krátkodobý, dlhodobý, trvalý) a zároveň bolí vplyvy diferencované na vplyvy počas výstavby
a vplyvy počas prevádzky.

Výsledky hodnotenia

Pri hodnoteni vplyvov bol porovnaný nulový variant riešenia a navrhovaný variant riešenia,
Navrhovaný variant riešenia má predovšetkým pozitivne socioekonomické vplyvy (spristupnenie územia,

areálu lyžiarskeho vleku a minerálneho prameňa, eliminácia zosuvov brehu Vláry - ochrana pred povodňou.
vybudovanie dopravnej infraštruktúry, rozvoj obce).

Sprievodné negativne vplyvy súvisiace s výstavbou a prevádzkou navrhovaného variantného riešenia
nepredstavujú významné riziko ohrozenia životného prostredia a jeho zložiek. Preto je navrhované variantné
riešenie z hfadiska životného prostredia prijaterné a považujeme ho za optimálne.

Realizácia varían(ného riešenia prÍnesie najmá ůžtky pre samotných obyvateľov obce Horné Srníe a aj
návštevnikov obce.

Negatívne vplyvy na faunu a jej biotopy možno zhrnúť nasledovne:
- zhoršenie migrácie vodných i suchozemských živočichov
- záber miest na reprodukciu — liahnisk
- zhoršenie pobytových a trofických možností živočichov, vrátane rýb v důsledku poškodenia štruktúry

dna
- zhoršenie hniezdnych možnosti vtákov
- zásah do biotopov

Pozitívne vplyvy na faunu a jej biotopy:
Stavba SO 03 oprava brehu může priniesť aj pozitivny vplyv na faunu, nakolko vybudovaním opevnenia

z lomového kameňa vznikne nový vodný biotop vhodný pre niektoré druhy rýb a rakov.
Presným vymedzenim koridoru komunikácie sa zamedzi nekontrolovanému prejazdu aut cez dotknuté

ůzeniie a tým sa eliminuje aj zásah do hodnotných biotopov.

Predpokladané neqatívne vplyvy:
- zvýšenie inten2íty dopravy
- emisie hluku z dopravy
- emisie znečisfujúcich látok z dopravy
- výrub drevin
- ber pornohospodárskej půdy
- záber biotopov.

Predpokladané pozitívne vplyvy:
- zvýšenie zamestnanosti (počas výstavby)
- obslúženie územia pre vlastnikov pozemkov
- obslúženie územia pre obyvateľov a aj návštevnikov (lyžiarsky vlek, minerálny prameň)
- rozvoj dopravnej infraštruktúry
- vplyv na rozvoj obce
- podpora rozvoja cestovného ruchu
- posilnenie a prehlbenie cezhraničnej spolupráce
- eliminácia 2osuvov brehu Vláry - ochrana pred povodňou
- eliminácia rizika havárii.

Prti, c navithsvau iRruť bude mať poziti,,ý dop0d na rovnost‘ p.3aÍitSi, prstože naši
sůčasnú nedostupnost‘ niektorých lokalit pre skupiny obyvaterstva žijúce a využivajúce túto oblast‘ územia. Po
realizácii projektu se zdostupnía jednotlivé lokality územia pre občanov čím sa vytvoria podmienky na
plnohodnotné využivanie tohto územia. Obzvlášť silný dopad v tejto oblasti bude zaznamenaný v lokalite, kde je
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i rodinná zástavba1 pre ktorú bob plnohodnotné využivanie tohto územia počas celého ich života v tejto oblasti
doposiar nemožné,

Predpokladáme, že navrhovaná činnosť nebude mat významný negativny vplyv na zložky životného
prostredia. Pri dodržani hygienických, bezpečnostných a zdravotných požiadaviek, environmentálnej legislativy
a za realizácie navrhovaných opatreni považujeme navrhované varíantné riešenie za environmentálne
prijaterné, s málo významnými až zanedbaternými nepnaznivými vplyvmi na životné prostredie a pozitívnymi
vplyvmi najmá na spristupnenie územia, rozvoj infraštruktúry, podporu cestovného ruchu, ochranu pred
povodňami.

Navrhovaná činnosť je v súlade s rozvojom územia v uvedenej lokalito, ako aj so
spracovávaným územným plánom obce Horné Smie. Taktiež je v súlade s projektom pozemkových úprav
v uvedenej obci. V projekte pozemkových úprav je plánované vybudovat posudzovanú komunikáciu aj tri brody
a do územného plánu to bude podIa údajov z obce zadané a zapracované.

V Hornom Srní, jůn 2010


